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Előkerült
végre a liives valorizációs tör­
vényjavaslat és az illetékes mi­
niszterek tegnap már a nem­
zetgyűlésen is benyújtottak az 
eddig hét lakat auitt őrzött 'i - 
kot. Az utolsó esztendőkben toi- 
vényjavaslat nem váltott >neg 
ki ilyen hatalmas cs indokolt el­
eiek lödést a nagyközönség leg­
szélesebb tömegeiből, mint a 
valorizációs javas’at. amely jen 
közvetve vagy közvetlenül min­
den polgár érdekelve van. |

Nem lehet tehát meg.epo 
hogy egy ilyen életbevágóan 
fontos és nagyjelentőségű pi°- 
hlé-ma törvényjavaslata in'nd<'11' 
hol csalódást keli es senkit sün 
elégít ki. Szinte kisértetszeruen 
ismétlődik a kurzus valamennyi 
nagyfontosságu törvényjavasla­
tánál ez az általános közhangu­
lat és a nagyközönség naivra 
Sára vall, hogy bár sohsem ve 
méli a legjobb megoldási, 
mégis újból és újból elkeseredik, 
ha a viszonylag legjobb megol­
dás helyett a viszonylag leg­
rosszabb megoldási szervírozza 
a mélyen tisztelt kor num\ zat.

Érdekes volna hosszas pszmo- 
logiai ‘tanulmányban rávilágítani 
a valorizációs törvényjavaslat 
miatt elégedetlenkedő polgat.ag 
és munkásság millióinak lelkivi­
lágára. A kormány tagjain es 
a törvénviavas’.at kodifikálom 
kívül alig lehet az országban két 
tucat ember, aki a javaslat le­
olvasása után ne erezne mely 
séges csalódást. ha ez a 
helyzet, akkor nem szabad meg 
Viczián Istvánnak sem destruk­
tiv rosszakaratnak nevezni, ha 
azt mondjuk, hogy mégis csak 
kár a numerus clausustól kezd­
ve a pengőjavds'.aton keresztül 
egész a valói izációi^ minccn 
ügyben és minden problémáim 
azt az elintézést választani, a 
mely senkinek sem kellemes, 
senkinek sem hasznos és nun- 
denkit elkeserít. Próbáljak meg 
vsak egyetlen egyszer, ha más­
képen nem lehet, hat tévedésből, 
de kíséreljék mái meg, hogy az 
ellenkezőjét csinálják annak. ^ a 
mit szeretnének. Most például 
jön ai szép karácsony, a szele­
tet ünnepe, nyújtsanak kedves 
ajándékul íz m szagnak eg> 
ilyen tévedést a legközelebbi 

‘törvényjavaslat kapcsán és meg­
láthatják. hogy egyszerre fel­
derülnek maid a borús arcok, 
ujjongó tömegek éljen zik a 
Bethlen-kormánvt az utcákon, 
amely végre is meghozta azt a 
csodát, hogy egy erős. egész­
séges, méltányos és logikus tör­
vényjavaslatot terjeszthet ho­
nunk atyáinak háza elé.

Rákosi Mátyásék a statáriális bíróság előtt
, ___ifim Róla R nshöA kommunista pör vádlottainak vallomása szerint Km, BMMhM 

„az s statáriális ítélkezés ellen

Budapest, november 14. A budapesti 
büntető törvényszék mint statáriális 
bíróság, Langer Jenő dr. elnöklete 
alatt szombaton kezdte meg a leg­
utóbbi kommunista összeesküvés ügy 
tárgyalását, amelynek részesei kö­
zül öten kerültek a statáriális bíróság 
elé: Rákosi Mátyás, Weinberger Zol­
tán, Úri Károly, Gőgös Ignác és Tóth 
Györgyim Hrímdn Kató, akiket fegy­
veres fogházőrök kisérnek. A tárgya­
lási termet valósággal megostromoha 
a közönség, de majdnem kizáró.ag 
csak újságírókat és jogászokat bocsá­
tanak be. ,

k A tárgyalás megnyitása után a 
1 vádlottak személyi adatait veszi ti" " 

bíróság.
A vádlottak nacionáléja

Rákosi Mátyás 44 éves. ielekezet- 
nélkiiti magánhivatalnok, résztvett a 
háborúban, tőreáliskolai erettsegue 
keleti akadémiai érettségije van, ma 
„varul, németül, franciául, angolul, 
olaszul és oroszul beszél, büntetve 
nem volt még.

Weinberger Zoltán Budapesten szü­
letett. íelekezetnélkiili, nős, újságíró, 
büntetve volt tizenötévi (egyházra, a 
mit a Kúria 10 évi ifgházra szállí­
tott le. ...

Űri Károly nőtlen, felekczctnelkuh,
magvarul és törve németül beszél 
büntetve volt hathónapi börtönre bűn­
pártolás és közcsend elleni vétség
miatt. ,

dögös Ignác 42 éves római kato­
likus vallásu. asztalos segéd, büntetve 
volt súlyos testisértésért 1912-beiu 

Humán Katónak nincs foglalkozása, 
férje magánhivatalnok, büntetve nem 
volt.

A vád. A védők kifogásai.
Miskolczy Ákos dr. kir. ügyész 

mondja el a vádat. Az ügyész a vád­
lottakat

lázadásra irányuló szövetkezei 
bűntettével vádolja, mert egy ide­
gen állam befolyására és irányí­
tására Magyarország területén 
olyan lázadó csoportot alapítottak, 
amelynek célja a magyar alkot 
mány megsemmisítése, a magyar 
kormány eltávolítása és a ma­
gyar polgári osztály fegyveres 

megtámadása volt.
Hosszan ismerteti a Rákosi féle 

mozgalom történetét.
lengyel Zoltán dr.. maid a többi 

védő kifogást emel a statáriális eljá-
rás ellen. . , . 1«

A bíróság a védelem ádöelötti elő- 
felett nem Határoz"!t.

IA vádlottak kihallgatása
Az elnök megkezdi Rákosi Mátyás

kihallgatását. , ... ,
A vádlott nem érzi magat bűnösnek.

A rendőrségen tett vallomását X’1SSZ“" 
vonla, mert bár őt nem bántottak, 
tudta a fogházbeli érintkezésből, hogy 
társait bántják.

Az elnök felolvastatja a rendőrségen 
tett vallomását, mely szerint Rákosi 
tiszt volt s orosz hadifogságba kerüli.
A kommiin alatt helyettes kereskedel­
mi népbiztos volt. IS éves kora óta 
foglalkozott kommunizmussal, s kin- | 
földi kommunista kluboknak is tagja 
volt Magyarországra 1924-ben jött, 
közben többször utazott Becsbe es , 
Moszkvába. A következő évben má­
jusban ismerkedett meg vádlott tanai­
val. \ Végi-pártnak, csak annyi köze 
volt a kommunistákhoz, hogy ezek 
ott helyezkedtek el. Amikor szeptem­
berben Magyarországim jött s ak­
cióba akart lépni, elfogták.

Olyan pártot akart teremteni, 
amely sem nevében, sem jellegé­
ben nem hordja a kommunlstaság 
terhét, mert úgy tudta, hogy a 
magyar kormány »ilyen szélső 
munkáspártot, amely azonban nem 

kommunista párt, eltűr.
A kommunisták u kongresszust 

augusztus 20-án tartották meg a 
cionista kongresszus idejen Becsben, 

azon Kun Béla elnökölt és volt 
az általános elöacio.

Előadást tartott Rákosii Mátyás és 
a többi vádlott is. Budapesten estün­
kéit eldugott uccukon találkozott tár­
saival Savát 1 niciat.lv á jár a jött Ma­
gyarországra, Moszkva tudtával es 
engedélyével.

Az ügyészségi vallomása
Ismertették ezután Rákosi Mátyás­

nak az. ügyészségen tett vallomását, a 
mely szerint 1922 óta a III. Inter a- 
cionálc titkára volt Oroszországban, 
ah,,! a magyarságot Kun Kehi képvi­
seli. Magyarországon csak. puhato­
lózott.

Célja nem volt a forradaloincsi- 
nálás. mert a szükségszerűen elő 
álló forradalmat csak előkészítik.
Az utazás költségeit a kivándorolt 

magyar munkások szervezetei adtak 
össze. A konkrét munka akkor kez­
dődött volna, amikor elfogták.

A kihallgatás
Az eblök: Ha nem érezte magát bű­

nösnek, miiért bujkált?
A vádlott: Minden törvényszék 

minden országban az Illető uralkodó 
osztály végrehajtó szerve s igv reime 
kellett a proletárdiktatúra alatt tanú­
sított magatartása miatt a kellemetlen­
ségektől. Az nem igaz, hogy 6 érte­
sítette volna az orosz pártot, mert 
hiszen az egy kisebb szervezet s róla 
mindenki tudta, liogv magyar kommu­
nista vagyok.

Az elnök: Honnan tudta, hogy a
i/.yvArrnn litupU' valakit?

A vádlott: A börtönben van kérem 
drótnélküli távíró, azután meg ott 
voltak az orvosi vizsgálatok, tud­
tam, hogy ha hamar aláírom a jegy­
zőkönyvet, átviszik társaimat az 
ügyészségre, ahol már nem bántják 
őket és jogvédelemben részesülnek.

Az elnök: Mondja meg, kikkel érint­
kezett és mikor ismerkedett meg vád­
lott társaival?

A vádlott: Erre nem telelnetek.
Rákosi a szociáldemokratákról

Az elnök kérdéseire elmondja Rá­
kosi Mátyás, hogy ő előbb volt itt, 
mint Vágiék. Magyarországon abnor- 
mis helyzet van, itt elnyomják a kom­
munista mozgalmat.

Az elnök: Miért van a kommunis­
ták mozgalmára szükség, hiszen _ a 
szociáldemokrata párt kellőképen kép­
viseli a munkásság érdekeit?

Rákosi: A szociáldemokrata part
már

kispolgári párt lett, a burzsoázia 
balszárnya és a polgárság hely­

tartója a munkásság között.
Az elnök: Maga ismeri azt a 132 

napot, amíg itt kommunizmus volt.
Azt a helyzetet akarta visszaállí­
tani? .

_ Nem, ennél sokkal jobbat akar­
tam.

.. Hogy érti ezt?
— Ugyr kérem, hogy mii akkor ta­

pasztalatlanok voltunk, másrészt ve­
lünk: voltak a szocialisták, akik a búi - 
zsoázia védelmét végezték. Az volt a 
bajunk, hogy

túltengtek köztünk a szociális a 
ták, akik miatt nem lehetett se­
hol megdönteni a polgár; uralmat
— Láttuk, hogy sok országban ke­

rültek a szocialisták uralomra, de 
ott mindig leverték a kommunistákat, 
azután visszaadták a polgárságnak a 
hatalmat.

Az elnök és Rákosi között ezután 
hosszabb elméleti vita fejlődik ki a 
kommunizmus végcéljáról.

Az elnök további kérdéseire elmond­
ja a vádlott, hogy a kommunista for­
radalom is erőszakkal járt volna, az 
erőszak azonban relativ dolog.

Az elnök; De amikor ugyanerről a 
helyről Cscrnv hozott halálos Ítélete­
ket. az mégis erőszakosság volt.

_ Minden kormány igazságot hir­
det és halálos Ítéleteket hoz — felelte 
a vádlott.

Azokra a kérdésekre, hogy mi volt 
a májusi kongresszus, leien volt-e 
azon Kun Bélit, a vádlott kijelenti, 
hogy erre nem felelhet.

Szünet után az elnök elrendeli 
W'eiiibcrger Zoltán elővezetését.

Weinberger Zoltán nem érzi magát 
ibünösrek. tíz ‘évre ítélte a Kúria 
hasonló bűncselekményekért.

Meggyőződései kommunista, azért 
jött ide, hogy kommunista pro­

pagandát csináljon.
amely mindenütt egyszerű dolog. Ma­
gyarország kivételével. A májusi 
kongresszuson állapították meg. hogy
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Az rf/ítffe kérdésére kijelenti, hogy 
a rendőrségen testileg nem bántalmaz­
ták. csak lelki prvssz.it'. alatt állott.

Elébe tárják a rend őrségen tett val­
lomását, amelyben elmondja, hogy 
az oreli ifjúmunkások lapjának szer­
kesztője, majd Moszkvában az ifin- 
munkások sajtófőnöke volt. Itt össze­
köttetésben állott őrivel, Gőgössel és 
Mániáit Katóval.

. Ez jelenti k-i agresszív, erő­
szakos hangján Weinberger nem 
till Ezt nem olvasták tel én előt­
tem.

Augusztus 9-én Becsbe mentem a 
kongresszusra, folytatódik to­
vább a rendőrségi vallomás ba­
rom napig tartott ez a kongresszus, 
amelyet a cionista egyesület könyv­
tárhelyiségének egy hátsó szobájában 
tartottunk meg leeresztett rolók mö­
gött. Rajtam ki vili Kun Béla, hand­
ler, Haitian, Gőgös, Őri és inasok 
vettek részt, de a jelenlevők vala­
mennyien álnevet viseltek.

Kun Béla volt, aki elegáns, térd- i
nadrágos ruhában, magyar ba­
jusszal és kecskeszakállal volt ott 
Kun Béla volt, aki hangsúlyozta, 

hogy a magyar szociáldemokrata, pár­
tot radikálisabb irányba kell terelni, 
viszont a Vági-iéle szocialista mun­
káspártot kissé jobbra keli tolni, a 
szakszervezeti frakciókat lépésről lé­
pésre kell megszervezni.

Rákosi Mátyás az ifjúmunkások 
kérdéséről. Landler j magyar szaná­
lásról beszélt. .

A jegyzőkönyv, amelynek tartalmat 
végig tagadja Weinberger, ezután ar­
ra vonatkozólag ad részleteket, hogy 
miként találkozott Weinberger Mánián 
Katóval.

— Akkor még neat ismertem. A 
rendőrségen embereket állítottak ve­
lem szemben, akik rám mondták, 
hogy ismernek engem, akiket én soha­
sem láttam. Gondoltam, hogy kínzás 
miatt mondották, hogy ismernek, én 
tehát szintén ráhagytam, hogy isme­
rem őket.

Az elnök: Mi volt a propaganda 
végső célja? Weinberger: A dik­

tatúra,
I.anger elnök: Miért kellett föld 

alatt dolgoznia?
Weinberger: Mint a mellékelt áb­

ra mutatja — legyűrök között 
állok irt. tehát szükség volt ét tit­
kolódzásra.

Nem félt elitéit létére ide­
jönni ?

— Mi, kommunisták, nem ismerjük 
ezt az érzést.

Különben is szabadságon levő 
halottak vagyunk,

— Kommunista vagyok — mondja 
végül a vádlott. Magyarország lakos­
ságának 53 százaléka proletár, gyári 
és földmunkás. A proletárdiktatúrát 
Magyarországon senki sem ismeri, 
pedig mindenki szakértőnek érzi ma­
gát. A: mi szociáldemokrata vezé­
reinknek jobban esik a nemzetgyű­
lésben ülni, a képviselői fizetést fel­
venni, mint ideáüni a rögtönitélö bí­
róság elé. Pcyernck már 120 éve 
van (Vanczákra akart úgy látszik cé­
lozni), nekem csuk liz és mégis engem 
fogtak le.

Örj Károly szintén nem érzi ma­
gát bűnösnek.

Utasításokat nem kaptak, mert ná­
luk nincs n r. aki parancsolgasson. 
Rákosival azért érintkezett sokszor, 
mert vele kellett letárgyalnia a dol­
gokat. Ok radikálisabbak a szociálde­
mokrata pártnál.

0 Gőgöstől vett ív! havi kétmilliós 
fizetést. Az augusztus Ix-áit megtar­
tott bécsi kongresszuson jelen volt. 
0 is beszélt. Központi bizottság ala­
kult. amelynek szhitén tagja lett és 

trojka alakult belőle. Gőgösből
és Hantán Katóból.

Mécsből 105f I dollárt kaptak. A
szervezkedésnek természetesen voltak 
végcéljai. folytatja Őri. — ezt így 
kell mondán un, mert kommunista
vagyok. \ kommunizmusnak pedig 
vannak végcéljai. A legeslcgvégső cél­
jai természetesen: a proletárdiktatúra 
megvalósítása. De nekünk nem a 
proletárdiktatúra kikiáltása volt a cé­
lunk. hanem a legális kommunista
párt életrekcltése.

Langer elnök felolvassa Őrinek az 
ügyész előtt tett vallomását, amely­
ben elmondja, hogy a bécsi kongresz- 
s/us célja a bolsevista erőcsapatok

magyarországi megszervezése volt. 
Kun Béla is beszélt az elmúlt prole­
tárdiktatúráról.

Űri: Igen. Kun Dóin azt mondotta, 
hogy holnap már másként kell 
cselekedni, mint ahogy akkor csele­
kedtek.
_ Bűnösnek nem érzem magam,

mondotta ügyészi kihallgatása a!- I, 
halmával Őri mert a fönnálló tor- . 
vényeket igazságtalanoknak tartom 
és azok tiszteletét kötelezőnek ma- [ 
gainra nézve nem ismerem cl.

Elnök: A kommunista világnak 
nincsenek törvényei?

Őri: De igenis vannak.
Emlékezünk arra, hogy a kom­

munizmus alatt minő törvényeket lát­
tattak be itt Magyarországon az em­
berekkel.

Az nem volt kommunizmus. Az
proletárdiktatúra volt, a proletá­

rok osztályuralma.
Ezzel az elnök befejezte Őri ki­

hallgatását és délután 5 órára tűzte ki 
a főtárgyiilás folytatását.

A délutáni tárgyalás
A délutáni tárgyaláson Gőgös Ig­

nác kijelentette. Hogy nem érzi magát 
bűnösnek.

A szervezkedés munkaiját és a vé­
lem6 oy nyilvánítás szabadsagát nem 
lehet erőszakosan megszüntetni.

Elnök: Maguk a földalatti vakon- 
doV módját a dolgoztak!

Gőgös: ín -zivesen kiállók az uccu 
sa kára és nyíltan beszélek.

_ Miért nem maradt a szociá de­
mokrata szakszervezetben? — K'vál- 
tam azért, mert megmondtam az igazat 
hogy a mostani vezetőség nem felel 
meg u kötelességének. Maga bizo­
nyosan tud arról, hogy a ncmzctgx il­
lésen 25 szociáldemokrata van benn 
és ez a frakció milyen erős ellen­
zéket jelent. Ez csak látszat. Be­
adják a d rckuk.it és lepaktáltak 
Bethlennel. Jellemző, hogy egy időben 
az ébredők vitték a Népszavát.

Felolvassák a rendőrségen tett val­
lomását, »'-Hívben elmondja, hogy 
ahoz az ellenzéki csoporthoz csatla­
kozott. amely a központi pártvezetö- 
séget akarta megbuktatni. Egy Ham­
burger nevű ember először 550 dol­
lárt, másodszor pedig 500 dollárt adott 
át neki, mint pénztárosnak a költsé­
gekre, A végcél a proletár diktatúra 
visszaállítása volt.

A vádlott megjegyzi, hogy ezt a. 
vallomást a rendőségen kenyszeritet- 
ték ki belőle.

Hantán Kató nem érzi magát bűnösnek
Elmondja, hogy először a hatvani, 

majd a nyugati pályaudvaron jegy­
kezelőiül volt. de ’920 elején felfüg­
gesztették állásából, mint kommunis­
tát. Két évvel ezelőtt csatlakozott a 
Vági-iéle mozgalomhoz, mert a szo­
ciáldemokrata párt vezetősége nein a 
munkásság érdekeit tartja szem 
előtt, hanem egyént hasznot akar 
húzni a szervezkedésből.

Elnök: Rejtett céljuk az volt, hogy 
a kommunista uralmat visszaállít­
sák?

Hámán: Ebben az illőben nem volt 
ez a célunk, csak a szervezkedés lehe­
tőségéért küzdöttünk, hogy a munkás­
ság jólétét elérjük.

— Azt vallotta a rendőrségen, hogy 
a maguk célja a tömegek torradalmo

sitása. Tudja maga- mi az, a forrada­
lom?

_. Más eszmék uralomra juttatása.
\z ügyészségnél tett vallomásá­

ban azt is mond* t, hogy a végső cél­
juk a kommunista állam megvalösita- 
sa volt.

■ Tényleg ez a végső cél, de egy­
előre nem ezt csináltuk.

Az elnök ezután bejelentette, hogy 
vádlottak kihal!gatásáuegyelőre be­

fejezte, a törvényszéki orvosszakéi tő­
ket holnapra idézte meg és a tár­
gyalás folytatását vasárnap reggel 
') órára tűzte ki.

A késő éjjeli órákban érkezett bu­
dapesti jelentés szerint a szociálde­
mokrata pát vezetősége és parlamenti 
irakciója ma este a következei szö­
vegű táviratot intézte Bethlen István 
grói miniszterelnökhöz és Pestliy Pál 
igazságügy miniszterhez:

„Az emberiség és az ország jól lel- 
iogott érdekében tiltakozunk Rákosi 
Mátyás és társai ügyében a statáriális 
utón való ítélkezés ellen. j

A szociáldemokrata párt parlamenti 
frakciójának és pártvezetöségének ne­
vében:

Farkas István, Pei.1l Gyulám

Az iparosság sérelmei 
az ipartestölet előtt
Csütörtök este tartotta meg szoká­

sos havi ülését az Ipartestület elöljá­
rósága a tagok majdnem teljes száma 
piüíctt. Az illést Va'őas ;y Imre elnök 
vezette h\ inig a napirendre tűzött 
ügyeket ! eebner Lajos jegyző ter­
jesztette elő. Jelen voltak az elnök­
ségen s a tagokon kívül dr. Koller 
József iparhatóság! biztos és dr. 
Olasz Vilmos kamarai s.-titkár is.

A műit havi ülés jegyzőkönyvének 
felolvasása és hitelesítése után iándv 
Ferenc irodatiszt-könyvelőt fi évre 
egyhangúlag megválasztotta az ii.és.

Foglalkozott az elöljáróság a Könyv 
viteti Szakiroda ajánlatával,, mely 
arról szól, hogy a Szakiroda hajlandó 
az iparosoknak minden költségtől 
mentes szaktanfolyamot rendezni, to­
vábbá. hogy az iparosok könyveinél

Egy sorsjegy 10,000 korona!
— de nem biztosan nyer. —

Ellenben 10,000 koronáért vehet
NEUMANN NÁNDOR

Debrecen legszolidabb és legrégibb testéküzletébcn
Csapó utca 8. sz.

1 liter legfinomabb petróleumot,
1 drb jó száraz mosdószappant,
2 drb fényes vasport és 
1 csg asszonydlcséret mosóport.

1925 november

vezetését napi körülbelül 1000 koro­
náért elvégezi. Az előnyös ajánlatot 
a szakosztályi elnökökkel közölni 
íogiu a testület s felhívja őket, hogy 
a tagokkal az ajánlatot ismertessék.

Heves kiíakadásokra adott alkalmat 
az Iparostanonciskola igazgatóságának 
azon eljárása, hogy több száz mun­
kaadót minden előzetes felszólítás nél­
kül az, 1. fokú közigazgatási hatóság­
hoz áttett azért, hogy a tanoucaiknak 
kihitelezett rajz- és íróeszközök árat 
a hatóság közigazgatási utón rajtuk 
behajtsa. Főbb kihallgatott munkaadó 
az iskola követeléséről semmit sem 
tudott s ig.v nem is fizethetett. Szám­
talan hozzászólás után az elöljáróság 
erélyes fellépést határozott el. melyet 
azzal kezd meg, hogy az Iskolai fel­
ügyelőbizottságnál interveniálni fog s 
ha ez eredménytelennek bizonyul, úgy 
a (elsőbbséghez folyamodik. Megke­
resik konkrét adatok kapcsán ,1 vá­
rosi tanácsot is.

Ennek folytán az elöljáróság eha­
tározta még. hogy felír a kultuszmi­
niszterhez aziránt, hogy a tanoncis­
kola felügyelő bizottságában több he­
lyet biztosítson az iparos képviselők­
nek . továbbá szüretkor és országos 
vásárokon a tanoncokuak vakáció 
adassák. Átiratban megkeresi az elöl­
járóság a tanonciskola igazgatóságát, 
hogy a tanoncűk összes Írásbeli s 
raizbcli dolgozatait ne tartsa vissza, 
hanem adja ki, hogy a tanoncok ott­
hon munkaadójuknak is számot adja­
nak iskolai foglalkoztatásuk eredmé­
nyéről. Kérik még, hogy a tanoncok 
úgy osztassanak be. hogy egy-egy 
műhely egyszerre ne legyen kényte­
len összes tanoncait nélkülözni, végül 
kérik, hogy az iskolai órabeosztások 
ne változtathassanak gyakran, mert 
ebből nagy zavarok és kellemetlensé­
gek származhatnak.

Magáévá tette az elöljáróság F.-ibry 
Beláné hölgy fodrász szakosztályi el­
nöknek beadványában tett javaslatát, 
a kontár ipar űzők hathatós megféke­
zése és felkutatása tárgyában.

Szűcs Béla volt -debreceni hentes 
nagyiparost azon alkalomból, hogy a 
Budapesten tartott húsipari kiállítá­
son debreceni kolbász készítményei­
vel kitüntetést nyert, meleg hangú át­
iratban üdvözltk.

Beválasztotta az elöljáróság Szabó 
Sándor köszörűs és Szia nő Gábor 
cukrászmestert a tanon evizsgáló bi­
zottságba. Az elöljárósági ülés jóval 
9 óra után ért véget.

Változatlan idő. A Meteorológiai 
Intézet jelenti: Hazánk nyugati ré­
szein az eső újból megerősödött. 
Mennyisége a 20—30 millimétert meg­
haladta. Így SzientgOtthárdon 39, Szom 
hathelyen 26, Kapuváron 24, Sopron­
ban 23_ Nagykanizsán 22 miilimétcr- 
nyi csapadékot liléitek. A keleti ré­
szeken az utóbbi 24 órában is vsak 
elvétve fordult elv csapadék. A hő­
mérséklet főleg e tájukon magas, 
maximuma 17- IS fok Celsius. Jós­
lat: L ényeges változás nem várható.

SZTOJKAI égvényes sósgyógyviz
légző- és emésztőszervek hurutus bántalmai, g) omorsav 
tullengés, izzadmányok és cukorbetegségek ellen Ismét kapható

CSANAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. fűszer és csemegeBzIetében, Plac-u. Sí.

Pull-Over
angol bebujos mellény

hölgyek,
urak,
gyermekek részére

VARGA
Budapest, 

Kossuth Lajos-u 11. 
és

Koronaherceg-u. 6.
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Arcképleleplezés 
a Függetlenségi Körben

A debreceni Függetlenségi K ir a 
iiiKKCtlcnségi eszmék révi kiváló vc- 
érlérfiainak, akik Debrecn közélete- 

l,en nagyértékii tevékenységet fejtet­
nie Ki, boldog emlékezetű Kiss Allwrt- 
„ek. dr. Bakonyi Samunak és Juhász 
Ignácunk arcképeit megfestette.

Az arcképek leleplezése végett no­
vember 22-én. .vasárnap délelőtt tél 
II „k„r a „Korona“ dísztermében 
(Csapó ticca 17. szám) díszközgyűlést 
iart. Belépődíj nincs.

A diszkó/,gyűlésen megnyitó éneket 
■ul elő a „Kossuth-dalkör", elnöki 
megnyitót tart Deák István társelnök 
liml'ékbcsz.édet mond; Kiss Albert fe 
lett: dr. Juhász Nagy Sándor, a vei. 
egyház főjegyzője, dv. Bakonyi Samu 
telett: Hegymegi Kiss Pál nemzetgyű­
lési képviselő, Juhász Ignác lelett 
dr. Lt’iicz Géza tudományegyetemi 
rektor, a kör elnöke.

filmre akarják felvenni Deb­
recen ipartelepeit és maflát 

a várost is
A Magyar Filmiroda értesítette 

Debrecen város tanácsát, hogy ll 
magyarországi ipartelepekről tilmíelvé- 
teleket akar készíteni azért, hogy ;l 
külföldi tőke előtt megismertesse a 
magyar ipart és gyáripart. A képek­
nek propaganda célja lenne.

Ebben a filmsorozatban szerepelné­
nek a debreceni iparvállalatok is.
Hajtandó a Magyar Filmiroda száz- 
méterenkint bét millió koronáért e 
filmeket clkésziteni.

Értesítette ez átiratában a Magyar 
Filmiroda Debrecen város tanácsát 
arról is. hogy hajlandó magáról a vá 
rosról is felvételeket készíteni. F.s 
pedig szobrairól, épületeiről, a város 
vezetőségéről, gazdaságairól, fcz a 
film történelmi emlék s így knlturje- 
lentőségíi film lenne.

A városi tanács legközelebbi ülé­
sén foglalkozik az ajánlattal s dönt a 
fölött, vájjon érdemes-e a mai Debre­
cent és viszonyokat megörökíteni.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
mnu. ;rn—_rr-T-r- --pidHP- «**■••*•'-

zenetörténész és esztétikus is orszá­
gos Ilii ii és számos munkáját fogadta 

szakkritika teljes elismeréssel s 
mint előadó is nagyon kedvelt Buda­
pest zenét léi közönsége körében, bz- 
i ital Csokonait, mint dalköltőt mél­
tatja a magyar miidal fejlődésének a 
keretében.

Az illést dr. I’tip Károly egyetemi 
Prorektor, köri elnök nyitja meg. 
Uniti Mihály, Debrecen költő-papja 
..Csokonai szól" emui alkalmi versét

olvassa fel. Az egész, műsorhoz a ke­
retet a kollégiumi kántus énekszámai 
adják Horváth Károly zenetanár ve­
zetésével.

Belépődíj: a Csokonai-Kör tagjai­
nak lo.iioo, nem tagoknak 20.000, ta­
nulóknak 5000 korona. tekintve, 
hogy a terem aránylag kicsi s az ér­
deklődés az estély iránt igen nagy. 
kívánatos, ha a közönség a Méliusz- 
könyvkereskedvshen cinre megválttá 
jegyeit.

Zsarolás vétségéért elitéit malomfőtisztviselők

A Hímgária-inalom a múlt évben a 
vidéken cseretelepeket állított fel, almi 
a gazdálkodók terményeit becserélték. 
A szováti cseretelep élére (iniitlHiiim 
Mártont állították, aki mikor 1c- 
szátrtulásra került a sor - az elszá­
molást megtagadta, arra hivatkozva, 
hogy majd csak tikkor szántól el. ha 
délik a malom megtéríti azt, amivel 
neki tartozik. \ malom egyik igazga­
tója, Kardos Dezső megbízta a cég­
vezetőt. Kerékgyártó Gyulát, hogy Ír­
jon Clriinbauinnak egy olyan levelet 
amelyben bűnvádi fclielet lést helyez­
nek kilátásba arra az esetre, ha to­

vábbra is vonakodnék eleget tenni az 
elszámolásra való felhívásnak.

(iriinlHiuin feljelentésére zsarolás 
miatt indult meg az eljárás Kardos 
igazgató és Kerékgyártó cégvezető el­
len a levél miatt. A debreceni tör­
vényszéken szombaton délelőtt tartot­
ta meg a tárgyalást az érdekes iigv- 
ben a Lakatos-tanács és hosszadal­
mas lamikihallgatások után Kardos 
Dezsőt és Kerékgyártó Gyulát 3011 
300.0(H) korona pénzbüntetésre ítélték 
zsarolás vétségéért. Az ítélet jog­
erős.

fejlődve. Hogy Görgey hazaáruló volt, 
az függő kérdés. Kétségtelen, hogy 
nagy cinizmus kellett altoz, hogy ami­
kor jogcíme- már nem volt éhez. mégis 
felvett 2000 aranykoronát. Hogy Gör­
gey búzaárait) volt, ennek elbírálásá­
ban fontos, hogy Görgey életben ma­
radt. Görgeynek öngyilkosnak .kellett 
volna lennie.

Ballag! Aladár után a bíróság Afttr- 
czali Henrik történetírót hallgatta ki
szakértőként.

Marczali Kaeziány könyvét elfo­
gultnak s gyiilölködönek mondja, 
Kaeziányit nem tartja igazi bis- 

' (lírikusnak.
Az elnök felszólítására ezután Bal­

lag! Aladár teszi meg észrevételeit 
Marezalii szakvéleményére, majd a 
két tudós közt heves polémia fejlődik 
ki. A polémia után az elnök a iötár- 
gyalást november 19-re napolta el

Ballag! szerint Görgeynek öngyilkosnak 
kellett volna lennie

Meggyalázta-e Tisza és Görgey emlékét Kaeziány Géza?
Budapesti tudósítónk jelenti: A bu- szataszitó módon kritizálta, nagy tö- 

d-apesti bim tetőtől'vény szél Schadl- I meg csendőr élőt

Á városi zeneiskolában lesz 
a Csokonai-Kör ünnepi ülése

Csokonai születésének 152. *°r
dulójára e Író 17-én. 'kedden Cste 8 
órai kezdettel a Csokonai kör a vá­
rosi zeneiskola hangversenytermében 
ünnepi ülést tart. A. műsor pontjai kö­
zül kiemelkedik Hoór Tempts Erzsébet 
énekművészt») szereplése, Kit mull 
heti nagysikerű ária- és dalestély c al­
kalmával rendkívül melegen ünnepel­
tek. Molnár Antal, a budapesti zene- 
főiskola professzora nagy örömmel 
bocsátotta rendelkezésére a művész 
nőnek eddig teljesen ismeretlen Cső 
konai ^szerzeményeit, hogy azokat 
a Csokonai-Körben bemutassa. Ez al 
kálóimnál öt gyönyörű dalát mgja 
énekelni. Zongorán dr. Diczig Alains 
kamarai titkár kiséri, ki művészi ti 
nomságu zongorakisírctévcl minden 
szereplése alkalmával osztatlan sikert 
arat.

Molnár Antalt nem kell külön bemu­
tatni a debreceni közönségnek, mert 
nemcsak mint zeneszerző, Hanem mini

tanácsa elé került ma a 8 Órai Uiság 
szerkesztője, Nadányi Emil dr., a Bu­
dapesti Hírlap két műnk: társa, 'lor- 
day Adorján és Sz.ombathy Kálmán 
dr. cs a Szózat segédszerkesztője, 
Farkas Zoltán.

Kaeziány Géza dr. állította a szer­
kesztőket a bíróság elé azért, mert 
lapjaikban megemlékeztek arról az 
előadásról, amely t Kaeziány Géza 
1921 februárjában a MOV F-inn tartott 
a esendőt ség számára. Ebben az elő­
adásban Kaeziány állítólag azt állí­
totta. hogy Tisza István gróf -Jó mil- 

j hóért eladta az. országot a zsidóknak 
és a szabadkőműveseknek.

A cikkek Kaeziány állítólagos kije­
lentéséhez a legélesebb hangú ref­
lexiókat fűzték.

A vádlottak negyvenhárom tanúval 
akarják igazolni, hogy

Kaeziány gyalázta Tisza István 
emlékét, hogy Kaeziány hírhedt 
irodalmi botrányairól s hogy a 
Károlyi-forradalom egyik légim- 

gosabb publicistája volt.
Kaeziány Géza ellenbizonyítást 1 

ajánl fel.
A törvényszék elreiid'.i az egész 

vonalon a valódiság bizonyítását.
Szakértőkként foglalnak a teremben 

helyet: Bailagi Aladár és Marczali 
Henrik egyetemi professzorok.

Első lantiként vitéz. Dömötör József 
huszárörnag.v áll a bíróság elé. M 
után Kaeziány a MOVE-ban - érte­
sülésé szerint - ibecsmérőicg nyilat­
kozott Tiszáról, provokálta. Kacziáuvt, 
inert Tisza István ezredének parancs­
noka volt.

Kostyáiy Miklós vármegyei főiegy- 
Kacziány politikai múltúnk vezé

Antal báró elmondja,

icit rosszhiszemű. íossziiululatu, visz

Radvdnszk.\ 
lmgy

Kaeziány pogromra is uszított.
Azt mondotta többek között, hogy 

a szabadkőművesek jelekkel dolgoz­
nak. Az egyik jelük, hogy a nyakukat 
megfogják. Barátaim, mondotta
Kaeziány, ha latiatok a piacon, 
hogy a zsidók megfogják a nyakakat, 
ti is fogjátok meg tíz fi nyakakul. Ez 
tisztára pogromra való lázitás volt.

Ujfalttssy Gábor ezredes, mint 1 i- 
sza ezredének legidősebb tisztié, pro­
vokálta Kacziányt, aki azonban kije­
lentette a segédeknek, li„gy nem tette 
meg a neki -tulajdonított Tisza-gya- 
hizó kijelentéseket.

Lándor Tivadar elmondja, hogy a 
Tisza-bízottság emlékiratban fordult a 
kormányzóhoz, mint a MOVE védnö­
kéhez és panaszt emelt az előadás 
miatt és elégtételt kert.

/V kormányzó magához kérette 
Gömbös Gyulát, a MOVE elnökét 
és kijelentette Gömbös előtt, 
hogy ha elégtételt nem adnak, ö, 
a kormányzó lemond a fővédnök!

tisztről. '

X MOVE felajánlotta elégtételképen, 
hogy egy másik előadást fognak tar­
tani Tisza Istvánról.

Mánáoky Sándor nyugalmazott ez­
redes elmondja, hogy tisztek becsület­
szóval erősítették, hogy Kaeziány elő­
adásában kegyeletsértés nem volt.

Ziegler László kijelenti, hogy Ka­
eziány csak idézte a Désy- l.ukács- 
pör indokolását, amelyben benne volt, 
hogy Lukács Európa legnagyobb pa­
namistája és Tisza tiszteli barátom­
nak nevezte őt.

Bailagi szakvéleménye Görgeyról
Kaeziány Görgeyröl szóló könyvé­

re vonatkozólag Bailagi Aladárt kérte 
kihallgatni, mint szakértőt

liatlagi Aladár szerint az egész 
könyv Kossuth védelmében Íródott. 
Kaeziány történelmi adatai megbizlia 
tóak. A Görgey-kérciés nincs még 
megoldva. Görgeyt anyagiak nem ve­
zették. de hazaszeretete nem volt ki-

A háziipar fejlődése 
Debrecenben

Most készült el a debreceni liazi- 
ipárról szóló összeírás, amely képet 
ad arról, hogy miként s hova fejlő­
dött a háziipar Debrecenben.

A háziiparról beszélni csak 1921 óta 
lehet Debrecenben. Igen lassan ter­
jedt', mert csak lassa-n éltette meg a 
lakosság annak nagy jelentőségét és 
hasznát s még ma sem fejlődött oda, 
ahol épen a lakosság érdekében fej­
lődnie kellett volna.

Ezidősze.rint Debrecenben a követ­
kező háziipari ágak vannak: íüzvesz- 
szőíeldoigozás. bőrégetés, kefekötés, 
szmirna kenderieldolgozás, szövés, 
hímzés és játékszerkészités. Van Deb­
recenben ó iüzteldolgozó, 4 bőrkidol­
gozó, 7 kefekötő, 41) perzsaszövő, 30 
szövő, 80 hímző és 50 játékszerké- 
szitö. Ezek azok a háziipari ágak, a 
melyeknek készítményei kereskedelmi 
forgalomba is kerülnek.

Megállapítható, hogy a városi la­
kosságnak házi',párrá! foglalkozó ré­
szé inkább az iparművészeihez, vagy 
ahoz közelálló ipari műveléshez hajlik, 
inig a vidéken a mezőgazdasági ipart 
művelik, ami egyébként egészen ter­
mészetes és egészséges elosztás.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
előadásai

A Népszerű Főiskolai 1 amolyant 
mtilt heti előadássorozata ti.iból be­
igazolta. hogy mily nagy hasznára 
van Debrecen kulturális életének. A 
népszerű jelző a nevében azt akarja 
jelenteni, hogy az előadások a nagy­
közönség legszélesebb köreihez for­
dulnak. anélkül, hogy tudományos ér-
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AZ ISKOLÁSGYERMEKNEK 
bőséges és erőteljes táplálkozásra 
van szüksége. Különösen tonlos, 
hogv a reggeli kiadós és tápláló 
tegyen. Tápláló, Ízletes és Hiá­
nyos áránál lógva mindenki szá­
mára hozzátérhető az évek éta 
bevált Meinl m a H i n k a It a 6 

*/T l<g K

i •

\

Meinl Gyula rt.
Piac-utca 59. Telefon 4-93.
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„veit 4 nagyközönség tudja, host *
to ™;«i»t. »jwg;
BÄ*T\£««*»;
vállalkozás iránt, amely erte ■
hí November * 21 -én. szombaton d u 5 
órakor Rithschneck Jenő ■ jazda^ 
sági akadémiai tanar: Néphit .■ 1 
mészettudomány címen tart eloada. 
47 n előadása után b orakor dr. ties 
ten ve v Lajos rét. főgimnázium) tanar 
foíytolja iá görög /«Kfflíom m'chéle

^Jegyek’ai előadások előtt a kollé­
gium dísztermében válthatók. A <
T német, franeia. angol nyelv tanío

Belraikesnl Ciatós «lau . MM™-
ban a délutáni pénztárnál lehet. A 
nyelvtanfolyamon olasz kurzus i- . 
amelyet egy Debrecenben tartózkodó 
olasz tanár tart

QEBKtíCyfiNl FUüüElLbNJ^SAü

A Szinnyei Merse Pál Társaság
kiállítása

1925 novemberig-

Szombaton a városUanács, nagyba-
XÄA *» •
Ségii kiállítás bemutatója a
lak részére. A kitűnőn /em^c er
sä
;ÄRÄ képviselve van. lob 
r xnnet és szoborművel.

CS» I,tvíd, ki. kept i, KUK 
repróéi Halja Thamanaban a női ■ 
végtelen finom forrnak diu a nm. 
tudással megfestett drapériák •
amelyek szingazduksagaban a W k
zott kolonnával mégis az akt ur

odik lenyűgözően. .Vbagcsml*^ 
a nagy szingazdiagsagot ntkan Utó 
világos harmón.áiü valorókke

^Fényes Adolf az öt jeUemw ml
átérzet, magyar levegőn, krsvarom 
részleteivel kap meg: e kis kepeit)
[s beleszór:,ja értékes kvalitásait. A
Vár és falu c. testmenye .$ 10I |a 
iemzö néhá»v év előtti torekvcs9n|:

Óla, z Oszkár naturalista szín pompa 
val festett zsánerképekkel van kép; 
y Jelve szép kollekciójában, amc k
témájukkal is lebilincselik a nuz
Fonó sokác asszonya. K's.eany bal a 
val, Szilvamag lettes közben legjo4 
alkotásai közül valók. Igen sz 
gyiermekkel raiza

A Székely Társaság 
erdélyi estje

A. Debreceni Székely Társaság Deb­
recen jótékony hölgyeinek segítségé­
vel fényes műsoros estet rendezett, 
ma az Arany Bika-szallo «uíoUsg 
megtelt dísztermében. Az előkelő ko 
zönség nagy élvezettel nézte es hall­
gatta végig a műsort amelyet a 
„Egyetértés" dal- es u.ekko kit'.nő 
filharmonikus zenekara nyitott meg 
Rossini finoman kidolgozott TeU 
Vilmos nyitányával. Szuts Gergely 
karnagy ezúttal is mutatótt adott mu- 
vészi erejének és szorgalmának szép 
eredményeiből.

Dr. Szilddy Zoltán egyetem una 
érdekes, színes és hazafias érzéstől 
átitatott előadást tartott Erdélyről 
vetített képek kíséretében. K. Voith 
Ilonka énekmiivészuo uramai 
tellies és színes mezzoszoprai 
kelt ezután, egyre teljesedő .
Ivülő énekkulturat avulva el. Szcur 
Palika ügyes, tehetséges szavala a 
után Erdély kultúrájából adott elő 
képeket nyolcvan debreceni ur es ur 
hölgy. Színes, ragyogó és művészi 
fantáziával összeállítod képek tartok 
fel a közönség előtt az erde.yi 
gyár kultúra nagyszerűséget.

A műsor után kitűnő jókedvben 
táncra perdült a bál közönségé. A ze­
nét Nöth Antal karnagy vezetésével a 
kitűnő katonazeiickar es — aminthogy 
nem is hiányozhatnak magyaros mu­
latságról - Magyari Imre ts ,,a. 
Béla kiváló zenekara szolgáltattak.

vuVikadt Kiválóan képviseli két ngu- iJ köne és Facsoportja, a ktáiluas 
főértéke.i Rézkarcaiban kfúnoenjr-
VÉnysC,tüSköÖ kÄÄ-
SSÄfc •»*» rM‘

•YkI KSsfe.

Kissé Cezaime-os aktja es eins piasz 
tikáju tájképe komoly értek, amely 
rézkarcaiban is kiicjczesrc n •

Vidoyszky Béla sok fmo.nsaggsd 
megiestcu képei közül sxeP a Kastély 
belseje; a Zagyva h-d-a is komoly
'Vaszary*Jáijos ke, jellemző képével 

vett részt a tárlaton, fogaimat adva 
legmagasabb tendenciájú törekvő­
ről amelyek mutatják robusztus -ki- 
n'ségét Plasztikus tájképi nagyon ne 
héz ^problémát „'d meg színeinek 
özönével. Vietaja kiváló kompomdas- 
bau juttatja kiíejezcsre form-.- i>-
d‘zádor István képeit a nagy nnotn- 
ságu részle,gadagság jellemzi, kuI o- 
sen a számú képén, míg Zo at 
el itt c. képe nagy foltokkal érv - a 

, kívánt vast Rézkarcaiban K.\a!o-.n 
1 - -1 .. . v't:7tiifbís;i. anuvy

Any, Vígkedvű M„ Csonka Csapo­
kéit! ref. és a vagongvari all. isko a- 
batt, 10 órakor a Füvészkcrti iskola- 
baiu d. u. 2 órakor a nyulasi barak- 
ban cs a városi szegényház imater­
mében (Kishegyesi-ut).

Nagy Vince Debrecenben
l)r. Nagy Vince nemzetgyű­

lési képviselő, Debrecen III- he­
vületének orszdgosliini követe, 
néhány napi tartózkodásra Deb­
recenbe érkezett. Is agy Vitte e 
azért jött Debrecenbe1, hogy 
választókerületét meglátogassa 
és közvetlen érintkezést keres­
sen sok ezernyi hívével. A ki­
váló politikus személyes közel­
ségből akarja tanulmányozni a 
debreceni viszonyokat. hogy 
szükség esetén közéleti súlyúval 
az illetékes helyeken s závaié- 
gye a polgárság ‘elmerülő ba­
jait és panaszelit.

Hatvány
rajza. . jkiv v 1 é'yényesiil nagy rajztudása amely 

Felette baro rendkívül ^ ( meglátszik m.nden lapjai - _
lmom, aítisztikus kerti útja ita­
tásával s csendélete szelesen tcs.at
egyszerűségével hat. ... lá.

Hermann Lipót nagy intelliguK. a 
val komponált Fürdő ttok te es balatoni 
tájai értékesek. . . , , , -.

Horthy Be.a Hegy oiaa»a es ; u- 
lovaglása a nagybányai legjoob td-
ldívátr,f°ürütiwáld Béla mom,mentá­
lis hatású tájképeiben megerezteti az 
alföld minden sajatsagut. Meg ezekben 
;s jól érezzük kiváló komponáló kész 
sósét es színletompiíasanak értelmet. 
'Disznóól;« a legkiválóbb. A Besz^ge- 
V'.s és a Disznópasztor c. ke,.u u-z 
tetik a kiváló figurális festőt. L’tck^n 
színes litográfiában is benne van 
műiden erőssége. . , nil,o:Magyar-Mannheimer nagy teclm ka,
tudással festett olasz fajain ml e-rz,k 

ryténi sajátossága, amely 1 aenza 
,V képén és Orszasutjanénekmüvésznö drámát e.uv-1 meUett e képén eS .

és színes mezzoszopránján ette- | érvényesül k,tűnőén letokoz itt sz 
iviitán. egyre teljesedő és me- nekkel festett Qu|rjierőian.

Matyasovszky Zsolnai nagy szmei_ 
zékkeí festett csendéletei közti, a vt- 
rágcsendélete legegységesetb. ,

Pólva Tibor írnom hangulatit 1 ai 
sasága" értékes kvalitásokat tartal­
maz figurális részeiben. _

Réti István Ba.za ttccata erezt-.i a 
„aKY mester erejét a téma megoldá­
sában, ami Szöllőhegyében is ktfejc-
zesrc jut. ... . . , _aí-

Rippl-Rónaí küioti egyemsege -• 
nem telíts egészében kiieiezesre jut 
pastel kollekciójában. Elkülönül« egye- 
ni világát kitünően dokumentálják 
képeinek finom hangulata és figurális 
dolgának eleven ereje. Esti vilagttasu 
leány-portréja szinességevel, vs-nu- 
élete mesteri egyszerűségével hat.

Rudnay Gyula bemutatkozásai kü­
lönösen nagy világsikere óta kíván­
csian vártuk. Kollekoiája a legmé­
lyebb hatást keltette a kiállításon,

eiy.eny.esiu u««
cg var ám meglátszik műiden Upi-'•

A gazdag szobrászai, részben Ki- 
íaludi-Mróhl Z:..mo- v szerepei !■» 
kiválóbb anyaggal. üugfiQ.ó 
mU aktja. Vénusz .születése kvaló 
kvalitásnak finomságukkal es Boxo 
lőj a mozgásban kitűnő.

1 ux Luk a mozgás kitűnő mestu-
táncosnöi ritka szobrászatU.ei'tekek.

Pásztor János mélyen a tel ze.t 
vakoltán,. a Mea culpa és a Varró 
leány ;g nagyobb főtmaegyseg-k v.c-
lével licit. >

Szeutfvörgyi István nagyon szcP 
aktja és Sid’ó Ferenc munkai kitű­

A tárlat a közönség reszt-ere vasal 
„m nvi'.ik meg. A megnyitó beszedet 
Qlatz Oszkár mondta, Debrecen vatos 
névében Csűrös Ferenc kuitunanacs- 
n )k mond üdvözlő neszedet

A dehieceiii művészek es v a ti« ta­
tok vasárnap este » Oambrhu.soan a 
Szitutv4 Társaság tagjainak tisztele­
tére társas össze lőve telt rendeznek.

Bartha Ödön meghalt. Buda­
pesti tudósítónk jelenti: Bartha Ödön, 
volt országgyűlési íképvBejö váratja- 
mii elhuny t. A régi parlamentnek ez 
a kiváló egyénisége 1896-ban a be- 
regmegyei felvidéki kerület trtenda- 
tmna alapján került először a P«rsí­
men tbe, ahol különösen aktuális köz­
ing; és közgazdasági kérdésekben ért 
e] nagy szónoki sikereket. Élénken 
résztvett Bereg vármegye közügyéi­
ben, 1904-ben ügyvédi irodáját linda- 
pestre helyezte át és közel 25 évig 
volt egyhuzamban a képviselőhöz 
tagia.

A Szinnyei I ársaság kiállításán
kedden délelőtt tél 12 órakor dr.
zár Béla tárlatvezetést tart

HÍREK

Serdülő leányok összejövetele d. u 
léi 4 órakor a Diakonissza intézetben 

A Keresztyén Ifjúsági Egyesuie | 
helyiség hiányában nem tart össze,0 
vetelt.

Króh-aruház

Dégenfe!d-tér
Laktelszerelési osztálya ajánlj

.. ___CnBlfrtn hÁlAssel —2 személyes paplan Sehlfon bélésért ______ 29<X
\ " ’’ hólhór ’vattáva^ha^la^üB Tafenbói 490-

l ‘««."«»r. jrr.Pl; _ _ - - e|o -
Reklám szalmazsák — — — 98
Lópokrdc — — — 58-
Matrác, grádll, len, damaszt - ~

Árak ezer koronákban.

Előfizetőink figyelmébe!
Felkérjük előfizetőinket, hogy. 

lejárt előfizetésüket megujitan 
valamint esetleges hátralékukat 
__ a lap akadálytalan keznes.- 
tése érdekében — rendezni szí
veskedjenek. , , .Tisztelettel

a kiadóhivatal

— Megkezdődött az 1926. evre az. 
adóalanyok és adótárgyak összeírása
A városi adóhivatal értesíti az adózó 
közönséget, hogy az adóalanyok és 
adótárgyak összeírása 192b. évre 
megindíttatott. Az összeírást továbbá 
a gyüjtőivek házról-háznt előre es 
pedig a fehér összeírás! ív az össze­
írandó fél lakásán, a zöld nyomású 
összeírás! ív az adózó üzlethelyiség-, 
gazdálkodása, műhelye, raktára, iro­
dáin, rendelője stb. helyén kéz1: es il­
letnek. Az összeírás! és gyüitőiveket 
az összeíró bizottságok a helyszínén 
veszik át. A gyüjtőivek pontos kitöl­
téséért a háztulajdonos felelős, 
amennyiben a házban van a lakása, 
minden albérlő, minden jogiszemély, 
végül a 18 évnél idősebb albé.rö ak­
kor is, ha önálló keresettel nem bir 
(ig.V Pld. az albérletben lakó főiskolai 
tanuló stb). Az összeírás* ív pontos ki­
töltése az adózóik érdeke, figyelmez­
teti a város adóhivatala a város la­
kosságát, hogy minden egyes adózó 
a jogkövetkezmények terhe alatt az 
összeírás; ivteiketii feltett kérdésekre 
pontos és szabatos választ adjon. Az 
összeíró bizottságokat terhes és fe­
lelős mimikájukban támogassak. Az 
összeírás egyidejűleg az egyházközsé­
gek részére is foganatosittatik.

_ Vasárnapi istentiszteletek sor 
rendje a református templomokban
A nagytemplomban d. e. 9 orako 
Peleskey Sándor, d. . 11 urakor Baja 
Mihály, d. u. 5 órakor Zámrory Sán­
dor, a Kossuth uccai templomban d- 
e. 10 órakor Siposs Imre, d. u. 5-Koi 
Rcrpéth Ferenc, az Árpád-téri temp­
lomban d. c. 10 órakor Kolowvary 
Kiss László, d. u. 2 orakor Beleskey 
Sándor, az ispotály; templomban d. e 
10 órakor Molnár Ferenc, d. n. \ Ója­
kor Tűk ács György, a homokkerti 
imaházban délelőtt 10 orakor 1 apr 
Imre, a Szegényházban d. 0. 10 01a
kor Zámboty Sándor, a Nyilas eleper 
d u. .1 órakor vallásos ünnepély, on­
dód Kádár dűlő d. e. 10 órakor Mod.s

Vasárnapi iskola d. e. fél 9 órakor 
a Miklós, Jókai. Nyilastelepen, d .e. s 
órakor Diakonissza intézetben, Sze- 
chenyi 11. 4. sz. alatti lelkész akon. 
Felsülcánviskolában, Homokkerti. U-

BERtTVRS PfiSZTILU ú^epaKacsabh fejfájást js^lmulasztja

. MEINL
UJTERMÉSÜ TEA

Illatos és erős keverékei, 
elismerten a legjobbak!

Meinl Gyula rt.
Plae-u. 66.

T eleien 4- 98.
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1925 november 15^

_ postacsekkben is befizethető a 
„egyedik negyedévi hátralékos adó.
a városi adóhivatal a .torlódások el­
kerülése végett felhívja az adózók 
figyelmét a folvó évi negyedik ne­
gyedévi továbbá a. hátralékos adok 
befizetésére. A befizetés postatkarek-luvu/vviw .... oi.obe'fótn :in

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Az erdélyi magyarságnak semmi köze Eckhardtékhoz
A magyar párt ügyvezetője tiltakozott a közösség ellen — 

Véres verekedések Cuza uszítása nyomán

pénztár utján 31713 sz csekszántlán 
fs eszközölhető. A [befizetési lapon 
feltüntetendő milyen adótartozásra 
történik a befizetés. Az adózó, ki a 
befizetést posta utján teljesíti, előző­
leg jelenjen meg az illetékes kerületi 
adóhivatalnál, ahol pontos felvilágosí­
tást nyer » befizetendő összeg nagy­
ságára. A befizetési lapok di,«laiiul a 
városi adóhivatalnál -ktato hivatal 
4 a számú szobában szerezhető^ bt.

__ \ református tanítók evangéliu- 
mi szövetsége három napra tervezett 
ez évi konferenciáját Debrecenben, az 
egyház tanácstermében; tartja meg 
november 22—24. napjain. A reformá­
tus egyházi és iskolai elet elme ydú­
sén munkálkodó eme nagy fontosságú 
oviüléseikre mintegy 150 vidéki tanító 
érkezését várja a redezőség s epen 
ezért már most figyelmeztető es kero 
szóvá’ fordul az egyház szellemi ügyei 
iránt érdeklődéssel viseltető rét. csa­
ládokhoz, hogy a nemes buzgosag aj-, 
tál Debrecenibe vezérelt vidéki i eszt- 
vevők részére három éjszakara szál- , 
lást és esetleg reggelit felajánlani s a j 
szives szándékukat’ vagy a lcgkpzel - j 
Ír ref tanító, vagy a központi re . ; 
lelkészi hivatalban kitett íven c ho , 
18-áir, szerdám délig jelentsek. j

— Az úri osztályt még a sz. kir.
állategészségügy rendészeti Ítéletvég­
rehajtó is kíméli. Megírtuk, hogy a 
Város a sz. kir. egésségügyrendéseti , 
téletvégrehajtóiát fokozottabb műkő- j 
désre utasította. Az utasításnak ipeg 
äs van a súlyos kövekezménye, mert 
a pecér szorgosam jár Debrecen 
uccáin és fogdossa össze a mitsern
sejtő tagjait a kutyatársadalomnak, 
ahol most igazán kutyavilág van. 
Ezen a 'héten is 45 kutyát fogdosott 
össze, amelyek közül nyolcat 90 napi 
megfigyelés alá helyezték, mert ezek 
— pardon: ők — vadász- és luxus- 
ebek, 37 másik ebet kiirtottak. Lám, 
még itt is ikimélik az előkelőséget! 
Még a hóhér kezében sem egyformák 
az eb társadalom tagjai. A kutya- 
társadalom luri taglal itt is külön el­
bánásban részesülnek. Hiába, igaz a 
mondás: a.z ur még a sintértelepen

Kolozsvár, november 14. A Cuza- 
napok mégse zajlottak lo minden bot­
rány nélkül. Murí’sán Emil, egy be- . 
regszói pap fia, a professzor elvtársa, j 
puskatussul esett neki a sósmezei ál­
lomáson Sámuel Kezkkel kereskedő­
nek s

a közönség szemeláttára úgy meg­
verte, hogy mindkét karja eltörött

A megvadult Cuza-párti megfenye­
gette aztán áldozatát, hogy íiistre 
akasztja, ha föl mcii őt jelenteni. 
Mégse fogja elkerülni büntetését, mert 
nem első esete ez a botrány, más ha­
sonló ügyekből kifolyólag is bajba ke­
rült már a hatóságokkal s a mostani 
atrocitás miatt is megindult ellene az 
eljárás.

A másik hősi küzdelem az egyetem 
kémiai intézetében folyt le, hol az esti 
órákban is van előadás.

A sötétség leple alatt megverték 
az elsőéves zsidó hallgatókat.

A véres verekedés a városban kí­
nos feltűnést keltett.

A magyarság körében ma is élén­
ken pertraktálják, hogy Cuza profesz- 
szor többeknek kijelentette, hogy

a magyar párt nem fog paktumot 
kötni a zsidósággal, mert Eck- 
liardték megígérték Budapesten, 
hogy ilyen irányban fogják be 
foyásofni az erdélyi magyarságot
Nagyon jó hatást tett, hogy Vü- 

raáy Aurél, a magyar párt ügyveze­
tője, az újságírók utján azt felelte 
Gazának, hogy az erdélyi magyarok­
nak semmi közük sincs Eckhurdthoz s 
ilyen uraktól semmiféle utasítást el 
nem fogadnának. Egyébként rámutat­
nak arra, hogy Cuza híresztelésének, 
amely szerint a magyar párt nem 
köthet paktumot az erdélyi zsidókkal, 
legjobb cáfolata, hogy a magyar párt 
cs a Zsidó Nemzeti Szövetség pák- 
tűm tárgyalásai a legjobb mederben 

? folynak. Cuzának és Eckhardtéknak 
tehát nem sikerült éket verniük az 
erdélyi magyarság és magyar zsidó­
ság közé.

I _ Debrecen ui polgárai. A városi 
tanács októberben a következőknek 
adott engedélyt a letelepedésre, ozv. 
Csutoros Albertné ref. lelkész özvegye 
özv Csiba Mártonná szoboszloi le­
jegyző özvegye, Frizsáf Ignác ny. mav 
íőinozdonyvezctö, Bayer Jakab goz- 
malmos és Reim Ferenc gazdálkodó,
A város kötelékébe került Bihari - an-> 
dór kereskedősegéd, Kardos Ferenc 
tanító. Taros Lajos müviragkeszito, 
Nagy Mihály crőtelepitö, Erdos Zol­
tán kereskedősegéd, Zöld Sándor ny. 
máv. bognár, Nyikos Feter mldmivj-x 
Kilátásba helyeztek a fölvételt Wmt 
rich Jóséin ének.

— Tolvaj napszámos. Ulvcrezki re* 
renc napszámos a napokban alkulcs 
segítségével behatolt Hant Ágoston 
püspökladáyi gazdálkodó kamra!a- a t» 
ellopott onna 3 múzsa _ tengerit, r 
csendőrök szombaton délelőtt behoz­
ták a debreceni túrvényszek fogházá­
ba a tolvaj iniaipszamost, akit 
Ferenc dr. vizsgálok roseged ad 
órákban kihallgatott és lopás büntette* 
nek gyanúja miatt vizsgalati fogságba

Méinökegyesületl gyárlátogatás.
Értesítem tagtársaimat, hogy e hó 
17-én, kedden délután egynegyed 4 
órakor a Mérnök és Építész Egylet 

í debreceni osztálya a Zcrkovitz 1 ex- 
tlnhivek Bethlen ucca 30. szám alatti 
gyárberendezését fogja megtekinteni. 
Indulás kedden d. u. egynegyed 4-kor 
Rózsa ucca 3. alól. Titkár.

is ur.

RISKÓ BÉLA
nőldlvatterme 

Ferenc József-ut 26. sz.
Arait a viszonyéhoz képest 

mérsékelte. . I
— Adócsalásért egymillió korona 

pénzbüntetés. Szálba Jakab hencidai 
szatócs, mészáros és temetkező í 
vállalkozó 1921-töl 1923-ig _ mintegy 
hetvenezer korona forgalmi adóval 
károsította meg a kincstárt. A oeo 
reccni törvényszék büntető tanacsa 
szombaton adócsalásért egynnl io <o 
róna pénzbüntetésre Ítélte - zabo . a
k^Yopással és kommunlstasággal | 
vádolt kereskedösegéd. Hirt adtunk , 
már arról, hogy a vizsgálóbíró letar- j 
tóztatta Weisz Sándor miskolci j 
könyvkereskediösegédet, mert az a ,
gyanú merült fel ellene, hogy kom 
mun ist a agitációt fejt ki és a V ági­
féle csoporttal állt összeköttetésben. 
Weisz Sándort a debreceni törvény­
szék fogházában őrzik. A miskolci 
rendőrségtől a napokban egy megke­
resés érkezett a debreceni rendőrség­
re, mely szerint Weisz Sándor Mis­
kolcon a gazdáját, Fercnczy könyv- 
kereskedőt meglopta és 20 millió ko- 

• róna értékű könyvet hordott cl az 
üzletéből. A miskolci rendőrség ké­
résére a debreceni rendőrség az 
ügyészség fogházában kihallgatta 
Weisz Sándort a lopásra vonatkozó­
lag és a vallomásról felvett jegyző­
könyvet elküldik a miskolci rendőr­
ségnek.

_ A Füszerkiskereskedök Egyesü­
lete felhívja tagjainak figyelmét a 
pénzügyminiszter 118.550—1925. sz. a. 
az általános forgalmi adó kikerekitése 
tárgyában hozott módosító rendele­
tére, amelynek értelmében 1925 no­
vember 1-töl a 2 százalék forgalmi 
adó összeget 500 koronán alul figyel­
men kívül kell hagyni, míg az 500 s
ezt meghaladó maradványösszeget 
1000 koronára felfelé kell kikerekiteni.

■ például. 14350 korona icrgalmi adó 
: helyett 14,000, ha pedig 14,500, vagy 

több, a forgalmi adó 15,000 korona. 
Elnökség.

! Ügynökök megrendszabályozása.
f Hadirokkantaikat Foglalkoztató és 

Qyámolltó Szövetkezet papír és Író­
szer árusítására ügynököket küldött 
Debrecenbe s, azok itt ezeket a cikke­
ket árusították is. Ugyancsak panasz 
merült föl, hogy ezek az ügynökök 
magánosoknál is járnak és megrende­
léseket gyűjtenek. A városi elöljáró­
ság az ügynököket ettől a tevékeny­
ségtől eltiltotta, mert az árusításhoz 
rendes ipar jogosítvány kell, megren­
delést gyűjteni pedig csak az illető 
áruval foglalkozó, úgynevezett szak­
mabeli kereskedőknél lehet. Aki e ren­
delkezést miegsziegi, tiltott cselek­
ményt követ el és egy havi elzárás­
sal büntetik. Ez esetben a szövetke­
zet vezetőit, igazgatóit büntetik meg. 

I a kreskedelemügyi miniszter egyéb- 
; ként a szövetkezetét el is tiltotta a 
I Hadirokkant szónak használatától.

j —- Kármán Oszkár ügyét áttették
: a győri járásbírósághoz. Megírtuk 

annak idején, hogy a- debreceni já­
rásbírósághoz Kármán Oszkár keres­
kedő ellem liólaibda szédelgés miatt 
30 feljelentés , érkezett. Az eljárást 

! meg is indították Kármán ellen, de 
azt nem fogja befejezni a debreceni 
járásbíróság, mert a napokban az 
egész ügyet áttették a győri járásbí­
rósághoz, ahol a debrecenit megelőzve 
indult eljárás Kármán Oszkár ellen.

— A Szent Erzsébet Egyesület
19-én csütörtökön délután 5 órai kez­
dettel tartja első felolvasó délutánját 
a katolikus gimnázium dísztermében. 
Műsora a következő: 1. Lind’eniberger 
János prelátus megnyitó neszéde. 2. 
Trió. Előadják: Balezer Györgyné 
(zongora), Piribauer Ferenc (hegedű) 
és Mándy Bertalan (cselló). 3. A szent 
év -emlékére. Vetített képekkel és 
magyarázattal előadják: dr. Linden-

Íbergcr János prelátus és dr. Milleker 
Rezső egyetemi tanár. 4. Szaval: 
Szekér Paula. 5. Énekel: a Szent 
László dalegylet.

_ Be kell jelenteni a személyszál­
lításra szolgáló jármüveket. A vá­
rosi adóhivatal felhívia az adózókat,

1 hogy november havában a kerületi 
adóhivataloknál jcl.cntsék be a tulaj­
donukban levő s a város területén 
akár saját, lakár mások használatára 
rendszeresen személyszállításra szol­
gáló jármüveiket (kocsi, gépjármű, 
motorbiciklik stb). A használaton ki- 

* vili helyezett jármű is bejelentendő.

ISTEPANOV úri szabó
készít divatos ruhákat.

Elsőrendű munka I Darabos-u- 44.1

EZERMILLIÓS FŐNYEREMÉNY
nem mindenkinek jut, de. fő nyerem ényszámb a 
menő jó és olcsó^cipot mindenki vehet a

LUXUS CIPŐÁRUHAZ8A
Piac-utca 16. sz., Alföldi Takarék-palota^

I Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
\ I selymek, divatflanelek és mindenféle

■ ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek 1

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni !

Aszódi és Róth divatáruháza,
I * 1

Felhívás a városi nccai betonsátrak 
bérletére való jelentkezésre. A Mik­
lós és Erzsébet uccák sarkán épült 
(2-es számú), a Petőfi-téri (nagyállo­
más előtti téren épült (8-as számú), 
a Petőfi-tér 2. számú ház előtt épült 
(9-es számú), a Petőfi-tér 5-ös szánni 
ház előtt épült (10-cs számul, a kir 
törvényszék előtt épült (ll-es számú) 
a Kossuth és Burgondia uccák sarkall 
épült (12-cs számú), a Péterfiai lak­
tanya előtt épült (25-ös számú) és a 
Méliusz-tér 9. sz. ház előtt épidt 
(25-ös számit) [városi nccai árusító be­
tonsátrak rövidesen bérbe fognak 
adatni három évi időtartamra havi 
150,000 korona bérösszegért. Ezekben 
n sátrakban sajtótermékek, dohányzási 
cikkek vagy 'csemegeáruk árusíthatók. 
Debrecen illetőségű hadi rokkantak, 
hadiözvegyek lés hadiárvák a bérbe­
adásnál előnyben részesülnek. Mind­
azok, kik a fenti betonsátrak valame­
lyikének 'bérletére igényt tartanak, 
hadirokkant, hadiözvegy vagy hadi­
árva voltukat, úgyszintén debreceni 
Illetőségüket igazoló okmányaikkal, 
valamint bejelentési lapjukkal a vá­
rosi elsőfokú közigazgatási hatóság­
nál (Kossuth ucca 20. sz. földszint 40. 
sz. szobában) a folyó hó 20-aig a dél­
előtti hivatalos órák alatt jeientkez- 

! hetnek.
__ Egy város — féríiak nélkül. Az

Eszperantó Hírszolgálat jelent,, hogy 
Essex angol grófság La.wford város­
kájának teljes közigazgatása és belső 
rendészete — női kezekben van. Nem 
csak a városi hivatalokat, de még a 
helyi magánvállalatokat is nők igaz­
gatják. De azért mégsem hiányzik a
_ féifi, csakhogy a féríiak végzik
városon kívüli mezei és ipari mun­
kát. Azt állítják, hogy ez a munka- 
megosztás nagyon előnyös, jól bevált 
és mindkét nem ezen állapot fenntar­
tása mellett foglalt állást.

Enyhe,

HASHAJTÓ

©L
RAKODJUNK AZ UTÄNZATOKTÖlU



DEBRECZEN1 fÜOOETLEN UJSAO 1925 november 15.

_ £, tekédét a decemberben reu- 
dezendö kirakatverseny tárgyában az 
iparkamaránál. Ez év december hó­
napban rendezendő kJrakatverseny 
ügyében a kereskedelmi és iparka­
mara vasárnap, folyó hó 15-én u c. 
lél H érakor értekezletet tart a ka­
mara sékbázában. Tekintettel az ér­
tekezlet tárgyának fontosságára, ér­
dekelteket ezúton is [elkéri a feltét­
len megjelenésre.
_ A debreceni távbeszélő központ

gyári javítása miatt a távbeszélő 
üzemzavarok a szokottnál gyakrab 
ban fordulnak elő. Ez üzemzavaro­
kat a munka természeténél fogva a 
legnagyobb elövngy'áizatosság mellett
sem lehet teljesen kiküszöbölni. Bi 
zaomma) kéri tehát az érdekelt kö­
zönség jóindulatú elnézését a posta- 
igazgatóság a javítási munkálatokkal 
járó eme elkerülhetetlen üzetnihmak 
miatt. Természetesen a sajnálatos át­

meneti idő alatt fokozott mérvben 
gondot fordítanak arra, hogy a keze­
lési hibák -a lehetőséghez képest tel­
jesen kikiiszöíböltesscne'k.

— Megszüntetett iparok és keres­
kedések. A múlt héten az iparhatóság 
a következő iparosokat és kereskedő­
ket törölte a lajstromból: Klein Eáni 
manikűr, juhász Sándor vendéglős, 
Halmágyi József fűszer és gyarmat­
áru kerestető, Bihari Zsigmond posztó 
és s zö v e t ke re ske r e skedlö, özv. Szilá- 
gyi Sándorué fuvaros, Törös Balázsné 
szatócs. Erjed Okaim ptpakészitö, 
Wieder Mór kczmüáru kereskedő, De­
meter Károlyné kész férfi és nő; fc- 
Ihvrneniii készítő, Kiss Andrásné ba­
romfikereskedő, Farkas Béla rőifös, 
Szabó Sándor tímár, Vezeiidi Lászlóné 
szatócs, Matolcsi Barna gyógyszeré­
szeti cikkek kereskedése, Bruckner 
Gyula fakitermelő és faárusitó, Preiz- 
ler Simonná szatócs, Nagy Eszter

óeskás, Kólya Sándor és Kohut József
reszelővágók, Elezsár Pál kocsigyártó 
Schönyald Miksa gyümölcs és főze­
lék kiskereskedő, Brüll Zsigmond 
arany-, eziistn'eimii és porcellánkeres- 
kedő, Újvári Sándorué féri! és női 
ruhakereskedő, ifj. Botos András do­
hányzási mellékei kkek kreskedésc, 
Roscnícld József asztalos, Gyulai Mik- 
lös asztalos, iizv. Rothmami Sárnuel- 
nc rőfös és rövidáru'kereskcdő, Lő­
rinc Károly korcsmáros, Bozóki Lász­
ló tímár, Bottyán Zsuzsanna óeskás.

Az úccai árusításhoz is iparjogo- 
sitvány kell. Az ipartörvény értelmé­
ben minden ipari tevékenységet csak 
szabályszerű ipari jogosítvány alap­
ián lehet gyakorolni. A tanács most 
kimondta, hogy még az uccai gyü­
mölcs, dcligyümöltcs, cukorkakereske­
déshez is iparjogositványt kell váltani 
ezután.

— A város belső uccáiw nem bur­
kolnak többé cyklops kővel. A városi
tanács kimondta, iiogv a város belső 
területén ezután az ktomtalan cyklops 
kővel nem burkoltatja az úttesteket, 
hanem itt csak nyerskocka, illetve 
kiskockakövet, fejkövet és aszfaltot 
alkalmaz útburkolási anyagul.

Büntetik az iskolamulasztásokat. 
A városi hatóság most erősen és szi­
gorúan végrehajtja az iskolakényszer­
ről szóló rendelkezéseket és szigo­
rúan bírságolja a megokolatlan iskola- 
mulasztásokat. Október havában 448 
esetiben szabott ki bírságot, míg az 
egész múlt évben 559 volt a bírsá­
golások száma. Iskolamulasztási bir­
ság címén befolyt szeptember és ok­
tóber hónapokban 934.000 korona. A

A Debreczeni Független Újság vasárnapi divatrevüje
Régiből újat

Régi dc’.og, hogy uj ruhák 
kevesebb örömet okoznak, 
mint egy tavalyi modellnek 
jólsikerült, házban való át­
dolgozása. Nagy kérdés azon- 
ban, hogyan lehet a tavalyi 
egyenesszabásu ruhákból a 
divatos gloknikat készíteni.
Átalakításoknál a fontos az, 
hogy lehetőleg kevésbe 
kerüljön, mégis modern és 
csinos legyen. , ,

Miután a mai gazdasági 
helyzet magával hozza az 
alakitáslázt, amire még leg­
divatosabb hölgyeink is ra- 
fanyalodnak, hogy olvasó- 
közönségünket megkíméljük 
a sok fejtöréstől, ime közlünk 
egy pár csinos és divatos 
ruhát, mely a múlt szezon 
egybeszabott öltözékeiből a 
lehető legjobban összeállít­
ható.

1. ábra. Előző évről meg 
bizonyára meg van minden 
hölgynek az egyenes, sima 
kabát. Ha még egy hátgallér­
ral, vagy elől a sokat hordott 
kötényszerü lebernyeggel van 
díszítve, úgy különösen köny- 
nyü azokból a gloknit fel­
dolgozni. Ha a nyakát, ujjait 
és a gloknis részt prémmel 
díszítjük, úgy nemcsak diva­
tos, de kimondottan elegáns 
délutáni ruhát kapunk.

2. ábra. A múlt szezonbeli
kazakruha bizony már ment- ... , ,
hetetetlenül unmodernnek lett kimondva es mégis van egy mod 
ilyfajta ruhákat hordhalóvá tenni. Ha sima, hímzesnelküli anyag­
ról van szó, az alakítás egészen könnyű.

A brandenburger
az appart és szép huszár- 
uniformisszerü sujtás, ami 
az utolsó időben teljesen 
eltűnt a divatból, újból 
életbe lép. Ez a különös 
csukása a ruhának csakis 
egész magasragombolt sző- 
vetruhánál fordulhat elő.
A ruha színéhez megfelelő 
prémmel szegélyezhető. Az

Komplikációk csak abban 
az esetben fordulnak elő, ha 
a kazak, mint ahogy ábránk 
mutatja, alul hímzéssel van 
díszítve, de még itt is egy 
kis ügyességgel megoldható 
a probléma. — A mai rövid 
ruháknál a kazak alsó része 
feleslegessé válik, úgyhogy 
az anyagból gloknis részt 
lehet a ruhába toldani. Ha 
esetleg a hímzést is fel akar­
juk használni, magasabbra 
vesszük a derekat és a hím­
zést a vállakra alkalmazzuk, 
ami a ruhának egészen más 
jelleget kölcsönöz. A pubi- 
gallér, mely a tavalyi ruhák 
karakterét képezte, eltűnik 
és helyébe a kendősen meg­
kötött gallérnak ad helyet. 
Ha a gloknit még prémmel 
szegélyezzük, úgy egy kedves 
és finom kis látogatóruhát 
kapunk, ami tekintve a majd­
nem pénznélkül előteremtett 
uj darabot, nagy örömet 
jelent.

3. ábra. Az ingszerü és 
gyöngyhimzéses estélyi ruha 
átalakítása különösen egy­
szerű. Hegyeknél crepp-geor- 
gette vagy crepp-gázból ké­
szült, a csúcsoknál összetar­
tott zsebkendőszerü darab­
kákból hatástkeltő és divatos 
kis ruhát kapunk.

Különösen örvendetes, — 
hogy ezáltal a ruha egészbe 

maradhat. — Ha a vállra a gyöngydisz színéhez megfelelő 
gáz- vagy georgette sálat teszünk, a ruha üde es 
fiatalos jelleget kap.

Az elegáns pongyola
cseresznyevirág hímzéssel az 
idén újra divatos. — Eredeti 
japán pongyola természetesen 
még mindig a legszebb marad, 
de ügyes kezek és egy kis Ízlés 
épen olyan effektust érhet el, 
ha sima, lehetőleg világosszinü 
puha gyapjukelmére, vagy se­
lyemre halványszinü, finoman 
árnyalt stilizált cseresznyevirá­
gokat himzünk. Legszebb szín­
összeállítás elefántcsontszinü se­
lyem, halvány rózsaszín, vagy 
halványlila hímzéssel. így kevés 
pénzből és nem sok fáradság­
gal egy szép pongyolához ju­
tunk.

VÍGSZÍNHÁZ APOLLO URANIA
Vllágattrakció 1

A boldogság tolvaja.
Z, a fekete lovag

Douglas Falrbankasal. 1. äz élő bosszú. II. A bűnösök kikötője.
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testnevelési mulasztások sázina volt 
október végéig 143, mig tavaly, 
ugyanez időben 554. Itt tehát örven­
detes javulás tapasztalható. Ilyen mu­
lasztásért kiszabott birság címén. 
170,000 korona folyt be.

— Ui iparosok és kereskedők. A
múlt héten a debreceni közigazgatás; 
hatóságnál ai következők váltottak uj 
ipari jogosítványt. Dobár Sándor fu- . 
varos,, öziv. Kecskés lstvánn'é fuvaros ! 
Kiss József asztalos, Pécs István asz- j 
talos. üömüri Menyhért vendéglős, I 
Makkos Jánositc kávémérő és kifőző, « 
Páskttj Gyula esizoiadia, Fedák Lajos
sütő, Dézsi László bornagykcreskedő,
Szabó Ferenc hentes és mészáros, 
Schwartz Etel nőiidivat-kalapkészátö 
és díszítő, Miklós Emil! épület, tűzifa, 
szén, mész és .épitkezésianyag keres­
kedő, Kovács Sandámé kávémérő és 

'kifőző, LcitUiir Sándortté rövid, bazár 
és készruhafélék kereskedése, Botos 
Kálmán -fuvarozási vállalkozó, Bihart 
István nyers és gergbenezett gendler- 
kcreskcidő, Bischer Gyula győmöjes 
és -déligyiimölcskreskediő, 1 akács 
György baromfi, tej, tejtermék, tojás 
és gombiak er c skedő. Botos Dezső fu­
varos, -Hosszú F.erencnié nőiszabó, 
Baksi Imre hentes és mészáros, ózv 
Römer Lajosnó kézimunkakészitő, 
Goldsfeini Simon, és Galjnos János 
korosmárosok, Gacsárdi „Mihály férfi- 
szabó, Szanka Gábor ács, Beregszászi 
József burgonya, zöldségfélék, tengeri 
és árpa-kereskedő, Pauchl-y Béláné 
kézintunkakéSzitő, Szél Sándor né élő- 
tniiviirág és koszoru-készitő. Filep Ig- 
mád fuvaros, BriteknerGyula tüzelő- 
a-ny.agksresked'ö. Szabó Sándor fuva­
ros, Csuka János baromfi és tojáske- 
T'eskcdő, Szilágyi Imre hentes és mé­
száros, Kiss Gyula -férfiszabó, Varga 
László sütő, Németi Lajos késes, 
Bootz István férfiszabó, Nagy Sándor 
cipész, Magyar Mezőgazdák Szövet­
kezete autó, traktor és azok alkatré­
szeinek bizományi kereskedése. Fa­
zekas Béla irőfös -és rövid'ánikereske- 

• dese, Glanz- László mezőgazdasági ter­
ménykereskedés, Bclházy Jánostjé ki­
főző, Boros István fuvaros. Október­
ben 11 és félmillió -koronát szedett be 
a város ipardijak elmén. Ezt az, ösz- 
szeget az ipariskola javára fo.rdjtj-.ik.

— Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodá­
ját november hó 15-én Piac ucca 73. 
szám alá helyezi át.

— Rubinstein Erna hegediiinüvésznö 
egyetlen hangversenye december 1-én 
a Bikában.

— Útlevélre román vizumoz- 
tatást elvállal Máv. 11. Menet- 
jegyiroda Piac u. 56. 1 elefon 
10—03.

— Perzsaszönyegek, legfinomabb 
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Hitelképes 
vevőknek kedvező fizetési feltété,. 
Jablonszkynénál, József kir. herceg­
utca 40. szám.

— Angol szövet különlegességek 
nagyválasztékban Feldheim Dezsőnél 
Piac 67.

— Mutassa meg rosszfogát, müfo- 
gát Váry János fogmiitermében, 
Darabos u. 18. sz. (Kollégium mellett.)

Köhögés, rekedtség esetében,
valamint a torok bántalmainál és a 
légzőszervek működési zavarainál leg­
első szaktekintélyek által legjobban 
az Egger mellpasztilláit ajánlják. — 
Ezen kitűnő izii cukorkák az _ étvá­
gyat és a gyomrot nem rontják és 
biztos hatásúak. Több, mint 60 év 
óta vannak forgalomban és úgy a 
belföldön, -mint az egész külföldön a 
legnagyobb mértékben beváltak és a 
legjobb hírnévnek örvendenek.

Hencsert, díványt, matracot leg­
olcsóbban, jó kivitelben vásárolhat 
Mandel kárpitosnál, Miklós ucca 31. 
Javítást, rendelést olcsón készít.

— Hócipők, sárelpök javítása Mol­
nár Testvéreknél, Nagytemplomnál. 
Telefon, 727.

— Kutyabörkeztyük (csa- 
tos, bélelt) 150,000, gyermekek 
részére 100,000, szőrmebéléses 
könyökigérő autókeztyiik
300,000 koronáért kaphatók Vi- 
táriusnál. Piac 16.

— Perzsaszönyegek legolcsóbb, .eg- 
előnyösebb beszerzési forrása Lő- 
rlncz-miihely, Szoboszlói-ut 11/b.

— Tiikörgyártás, iivegcslszo- 
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits, Szív u. 14—15. Telefon 356

— Krisch Károly cserépkályha rak­
tára Debrecen, Piac ucca 89. Telefon 
12—18.

— Téli divatlap újdonságok: 
Beaux-Arts des Modes/ Lyon‘s 
Modealbum, Elite, Saison Pa­
risienne, Le Chic, Costume 
Manteaux, Die Wienerin. Wie­
ner Modekunst. Chic Parisien­
ne, Favorit Album, Grandisse, 
Wiener Modeschau. Tündér- 
uiiak. Legújabb divat, A nö, Di­
vat Szalon stb. stb. Kaphatók 
Hegedűs és Sándor r.-t. könyv- 
kereskedésében. — Divatlap 
újdonságok állandóan érkeznek.

Sophie Saltanova és Alexander Ni­
kitin vihar“ előadásain a ball-ti­
kárral csillogtatják, párját ritkító mű­
vészetüket.

Mozgószlnházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Világattraktió! A 

boldogság tolvaja, 7 felvonásban. Ren­
dezte Georg Fitzmaurice. A főváros 
színművészei o filmet úgy kiállítás, 
mint mese és színjátszás tekintetében 
a legtökéletesebbnek minősítették. Kí­
sérő: Hamar egy gyereket, burleszk.

XPOLLÓ: Douglas Fairbanks világ- 
tilinie. Z. A fekete lovag, érüekfeszitő 
kalandor dráma, 8 felvonásban. Ez a 
különleges világfilm a fővárosban he­
teken keresztül zsúfolt ház előtt per­
gett le. Fairbanks a mozi akrobaták 
királya szinijátékának is legjavát adja 
e filmen. Kísérő: Blister Keaton és a 
vizisport, bur-leszk, 2 felvonásban.

URÁNIA: Két attrakció egy elő­
adásban. 1. Tom Mix-szel. Azélőböszü 
kalandor történet a vadnyugatról, 7 
fevonásban. II. A bűnösök kikötője, 
egy ártatlanul -elitéit leány története,
5 felvonásban.

E -három elsőrendű műsort ajánljuk 
a közönség szives figyelmébe.

HÉTFŐ. APOLLÓ: Tom Mix at­
trakció, Dick Durpin, a gáláns ban­
dita. Romantikus történet. 7 felvonás­
ban. Kisérő: Elment a rózsám Ame­
rikába, burleszk, 2 felvonásban.

VÍGSZÍNHÁZ: A bűn és biin-hödés 
misztériuma. A biborsugár. Érdckfe- 
szitő dráma, 7 felvonásban. Kísé­
rők: Magyar Híradó és amerikai bur- 
leszk, 2 felvonásban.

„METEORBAN“ vasárnap „Fekete 
kapitány“ és „Bellboy 13“. Főszerep­
ben: Douglas Madean, a „Hottentott“ 
főszereplője.

lyiségében. Költsey Sándor dr. elnöki 
megnyitó beszéde után Májerszki Béla 
főtitkár távollétében, <j|r. M'ájerszjty 
Jenő megtette a titkári jelentést az 
elmúlt évről, azután megvizsgálták a 
zárószámadást, amelyet a közgyűlés 
egyhangúlag elfogadott. Majd az alap­
szabályokat módosították és áttértek 
a tisztikar megválasztására. A tiszti­
kar nagyjában a régi maradt, csak 
egyes helyek kerültek újonnan betöl­
tésre. Diszelnök tett dr. Magoss 
György polgármster, elnök: d.r. Köl­
csey Sándor, társelnök: Ságy Lajos 
rendőrfőtanácsos, alelttökök: dr. Ady 
Lajos és Létay Lajos, főtitkár Májer- 
szky Béla, főjegyző: dr. Vértes An­
dor, jegyző: dr. Lénárt Sándor, pénz­
táros: dr. Végit Zoltán, ellenőr: dr 
Vásáry László, ügyész: dr. K. Nagy 
Zoltán, csapatkapitány: Beczner Jó­
zsef őrnagy, helyettes kapitány: dr. 
Májerszky Jenő, háznagy: dr. Mándi 
András. A tisztikart kiegészíti a szám­
vizsgáló bizottság, 30 rendes és S pót­
választmányi tag.

SPORT

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
VASÁRNAP délután: Pintyőke. Este:

Vihar. Bérletszünet.
HÉTFŐ: Vihar. A) bérlet.
KEDD: Vihar. Bérletszünet.
SZERDA: Vihar. B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Vihar. C) bérlet. j 
PÉNTEK: Vihar. D) bérlet.

A színházi iroda hírei:
Jaczkó Cia, a világhírű film- és or­

szágos hírű szinészprimadonna, köz­
kívánatra lép fel ma, vasárnap dél­
után olcsó helyárakkal és Így minden­
kinek alkalma nyílik az istenáldotta 
tehetség bájos „Pintyőke“ alakításában 
gyönyörködhetni,

„A vihar", Shakespeare látványos 
szinjátéka, a káprázatos kiállítással és 
nagyszerű lelőadásbaji lesz megismé­
telve ma, vasár map este.

A vasárnapi program
Vasárnap három pályán három mér­

kőzés lesz Debrecenben. Az iigetőtérl 
pályán a DEAC — OTE mérkőzés 
kerül eldöntésre a MAC jubileumi ser­
legért. Az OTE az amatőr liga egyik 
vezető csapata, kitűnő formát játszott 
ki eddig az őszi foululóban és meg­
tudta őrizni veretlenségét. Nemcsak 
az amatőr bajnokságon vezet, ha­
nem amellett az Iszer-dijban^ is s 
legutóbb csütörtökön a MAFC-ot ver­
te mC|g 4:0 (1:0) arányban. Érdekes, 
élvezetes mérkőzésre van kilátás. — 
Biró: Nagy Dániel. A nagyerdei pá­
lyán a DTE és a KIKSE, a kunsági 
alosztály vezető csapata mérkőznek a 
Magyar Kupáért. A DTE három gólos 
győzelme várható. Biró: Hajdú Jenő. 
Egyetlen bajnoki mérkőzés a Diószegi 
uti pályán lesz, a DVSC és a NyBSE 
közt. Bár a DVSC nélkülözni kényte­
len Vampeticset és Polaneczkyt, győ­
zelme igy is biztos. Biró: Horvát 
Endre.

Ifjúsági bajnoki mérkőzések: DIE— 
DKASE. Biró: Szabó Kálmán. DEAC 
—NyTVE. Biró: Szántó Zoltán.

A Békessy Béla Vivő Club tiszt­
újító közgyűlése. Most tartotta meg az 
agilis BBVC 1925—26. évi tisztújító 
közgyűlését, Simonffy uccai kltibhc-

I KÖZGAZDASÁG

Folytatólagos exportvásárlások 
a gabonatőzsdén

Az egyedüli szilárd cikk ma csak 
a búza az élénkebb exporthirek foly­
tán, úgy hogy árát 2500 koronával fel 
is emelték. Érdekes volt a mai üzlet­
menetben, hogy több tétel tengeri kelt 
el azzal a feltétellel, hogy minőségéért 
külföldiig tartozik garantálni az elő­
adó. A lisztiizlet kissé szilárdabb. Hi- 

f vatalos árfolyamok: tiszavidéki búza 
346—360, dunántúli 340—352.5, pest­
vidéki 342—355, rozs 217—220, árpa 
240—250, sörárpa 310—340, zab 235— 
250, tengeri 260—265, ujtengeri 162— 
165, köles 185—190, repce 600—610, 
korpa 160—462.5.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
valutaárfolyamai: Angol font 345.500 
—346.500, Cseh korona 2101—2119, 
Dinár 1252—1266, Dollár 5-ös bj.-től 
felfelé 71.060, Dollár kisebb bankje­
gyek 70.960—71.680, F'raticia frank 
2870—2900, Zloty 10.370—10.570, Lei 
323—329, Leva 511—517, Lira 2867— 
2887, Német márka 16.864—17.000, O. 
schilling 10.019—10.067, Hollandi fo­
rint 28.485—28.685, Svájci frank 
13.723—13.809, Dán korona 17.426— 
17.582, Svéd korona 18.855—18.965, 
Norvég korona 14.24(1—14.390, Belga 
frank 3208—3232.

Legkisebb részvény: I pengő. A
tőzsdetanács mai ülésében Bing Gyula 
tőzsdetanácsos azt a javaslatot ter­
jesztette elő, hogy mindazon rcszvé-

Csak egy cél felé!

Előre!
Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházába,

hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós
férfi-, fiuruhák, kabátok szerezhetők be.

DEBRECEN, PIAC UCCA (közvetlen a „BIKA“ alatt).
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!
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nmeket, amelyeknek árfolyama de- , 
cernber 31-én az egy pengőt nem 
éri el a tőzsdetanács törölje az ár­
folyamlapról. A tőzsdetanács foglal­
kozik majd ezzel a javaslattal A mai 
ülésen egyébként a népszövetség, 
kölcsön részvényeinek kötésegységet 
20 dollárról 50 dollárra emeltek hl 
Tudomásul vették az alaptőke feleme­
léseket a szokásos klauzulával, amely 
a Cégbíróság jóváhagyását jelenti és 
elhatározta a tanács, hogy a vauit a 
szabadforgalom kérdésében hétfőn 
délután ankét keretében meghallgatja 
az összes érdekelteket.

Kalap . . 85 ezer 
Bokavédő 50 „
Börkeztyií 120 „

(Kutyabőr)

Színes ing 95 „
2 gallérral

Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

4 A debreceniek találkozóhelye f
é Budapest legelsőrendU, mo- t 
f dern családi szállója az f

\ István Király szálloda #
A VI., Podmanlczky-utca 8. |
» Mérsékelt érák, figyelmes A
9 kiszolgálás, modern be- »
A rendezés, központi fUtés, £
f meleg vízszolgáltatás, lift. *
ä A Nyugati pályaudvar közelében, f

Parókát
raktáron tart egyévi jótállással

Komáromi
hőlgyfodrász, Arany Bika-bérház

Intelligens úri leány j 
azonnali belépésre RefBStetiK, 1 
Személyes bemutatkozás, | 
Írásbeli ajánlat.
Singer Co. varrógép R.T. 1

Piac u. 79.

Iskolai kézimunkaanyagok
pamutok és minták legnagyobb válasz­

tékban jutányosán kaphatók.

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és mühimző vállalata

Széchenyl-utca 1.

Vágó Rezső R.-T. |
debreceni telepe szállít szobofütésre f

> X elsőrendű porosz szalonszenet,
/C kokszot, száraz import tűzifát /\ |

a legolcsóbb napi árban.
Telep: Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131. 
Városi iroda: Piac-utca 81. Telefon 13-38.

280,000 koronától
velour, schiffon KALAPOK
beszerezhetők. - Bársonykslapok 
legolcsóbb árban. Velour 6» selyem 

bársony kalapok nagy választékban.

LAUER és FÜLOP
női kalapszalon

Debrecen, Rákóczi-utca 9. 
mmmmmtmmmmmtammsmieaBBtu

Pályázati hirdetmény.
A debreceni református egy­

ház gazdasági gondnoki állá 
sara már meghirdetett pályá­
zat határideje f. 19Z5 november 
23-ik napjának déli l órájáig 
mcghosszabblittatik. A pályá­
zati feltételek megtudhatok az 
egyház számvevői hivatalában, 
a kellően fejszerelt pályázati 
kérvények az egyház iktató 
hivatalában adandók be. (Kal- 
vintér 17. sz. a.)

Az egyházi elnökség.

Mindenki ajándékot kap
aki az

ARANY BIKA Divatházban
1 drb szappant

vásárol (Bika-épületben).

150,000 korona készpénzvásárlás után 
1 guriga Oroszlán-cérnát és 

300,000 korona készpénz vásárlás után
1 prima törülközőt (vagy 1 drb nyakkendőt) 

400,000 korona kész pénz vásárlás után
1 blúzra való tenniszilanelll (v. 1 pár ltn zoknit)

500,000 korona készpénzvásárlás után ......
1 női inget (vagy 1 pár la férfi nadragtai tot)

600,000 korona készpénzvásárlás után
1 cérna fátyol női (vagy llor férfi) harisnyát

800,000 korona készpénz vásárlás után
1 divatos selyemsált (vagy 1 pár térti bokavédőt)

1 000,000 korona készpénzvásárlás után
1 férfi inget 2 gallérral (vagy 3 méter zefirt)

2 000,000 korona készpénzvásárlás után
1 divatos gyapjú blúzt (vagy 1 kombinét) 

5.000.000 korona készpénzvásárlás után
1 fehér vattás 2 személyes paplant.

Szolid árainkat ezen kedvezményünk dacára is fentartjuk és 
kérjük arról meggyőződni vitelkónyszer nélkül.

Fabehozatali és Kereskedelmi R. T.
házhoz szállít aprított és hasábos tűzifát, 
elsőrendű prosz szenet. Ugyanott mindenféle 

asztalos- és építő deszkaáru kapható.

Telep: Homokiért (Gázgyárral szemben.) Telelőn: 13-96.

Petrik Károly és Társa
rőfös- és rövidáru üzlete
Debrecen, Szent Anna-u. 5.
Valódi angol női és férfi 
kabát- és ruha szövetek, 
mindennemű bélésáruk, 
kötött kabátok, mellények 
és szvetterek érkeztek

Petrik Károly és Társa 
röfös- és rövidáru üzletébe 
Szent Anna-u. 5.

Női, férfi és 
gyermek ha­
risnyák, kez- 
tyük olcsó 
:::: árban ::::

Szolid szabott árak!

Fourner
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál

Széchenyl-u. 2.

Útleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban ] 

vlzumoztat

Máv.ll.Meneljegyiroda:
Piac-u. 56. Telefon 12-03,
Bel- £s külföldi fürdők 

képviselete.
j Vasúti jegyek kiadása 
reggel ‘/,7-t6l este 9-ig

Legolcsóbb kárpitos 
és asztalos bútorok 

Szántónál, Színház-átjáró

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

Javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U, 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK

készítését vállalja.
RÁDIÓ ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

(Békebeli legjobb minőségű
orosz szén és koksz

valamint száraz tűzifa kicsiny­
ben és nagyban kapható Deb­

recen legrégibb cégénél
Gabányi-telepen,

cégtulajdonos Láng Miklós 
Csapó ucca 28. Telefon 4-49.

„Belvárosi“ ,
j kalapszalonban Kossuth-u.' 
j 26. sz., elegáns bársony j I kalapok minden színben
j 140,000, velour chiífonból 
I 300.000 koronáért kap-| 
I hatolt. Átalakítás 60,000. j 

Angol és francia ruhák olcsó 
árban készülnek.

Perzsaszőnyeget
szakszerűen tavit és tisztit

Izsák szőnyegáruház
Slmonffy-utca 7.

Ékszert javíttasson, készíttessen, 
Ékszert, órát vásároljon
VÁGI ékszerésznél,

Pia-utca 73.

ISzathmáry István!
P épület és bútorasztalos q

Rákóczi-utca 13. sz.
1Olcsón készít és javít minden1 

e szakmába vágó munkát.

Alapítva 1902-ben.

24 év óta fennálló műhelyem 
biztosíték arra, hogy csak 

jő munkát készítek.
GLATTSEIN kárpitos

Püspöki palota.
Állandóan nagy raktár.

E heti könyvujdonságok i
Móricz Zsigmond: A iáklya, 

regény. (Az uj irodalom 
legnagyszerűbb alkotása 
ez a regény: egy nagy- 
szándékú falusi pérdiká- 
tor tragikus magyar sor­
sának története. (>-ik ki­
adás.) , 117.Ö00.

Dános—Kovács Gábor: A 
szociális eszmék fejlő­
dése a modern szocia­
lizmusig, fűzve. (A szo- 
cialzmus története. E kö­
tet az emberiség _ belső 
életének, kultúrájának, 
fejlődésének hű tükre.) 88.800.— 

Béke Manó: Determinán­
sok. (Az első magyar 
rendszeres munka a ma­
tematika egyik legfon­
tosabb részéről, a deter­
minánsokról. A mimikát 
követni fogja -a szerző 
analitikus sik és trigo­
nometriája.) 147.000.

Dr. Térfy—Egyed: Az u.i 
választójogi törvény. 
(1925:XXVI. t.-c. jegyze. 
tes kiadása.) 44.100.

Vadnay: A magyar tilva- 
talos nyelv szabályai. (A 
belügyi közigazgatás ré­
szére.) 72. >00.

Dr. Kauscr: A megbocsáj-
tás házassági jogunkban 30.000.— 

Claude Farrere: A kis szö­
vetségesek 44.100.—

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a fő posta mellett 

Telefon: 54.
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Játékszer 6s cukorkat
ANGYAL-LÁNC

avBnvSrO szinpompáju füzércukorka 
ey 1 és a kBzkedvalt

nyalóka

csokoládé, vágyás é< maláta Izekben.
VÁNDOR CUKORKAGYÁR

Budapest, VII., Huszár ucca 6.

Börlemez 100,000 korona,

í!
mindenféle kátrány fedéllemez 

legolcsóbban beszerezhető 
KEMÉNY építkezési anyag 
kereskedésében, Deák Ferenc- 

utca 24. — Telefon 14—34.

sTücsmúnkák j
legolcsóbban és pontosan, ■

kész- és nyersáruk szolid . 
árban beszerezhetők ■

ALTMANN szűcsnél 1
Mlklós-utca 22. _ '

Mindenkinek érdekében áll cipő szükségletét
NEUMANN TESTVÉREK cégnél

a Tlsza-palotában beszerezni.
Ezen 26 év 61. tisztességben fennálló cég garanciát nyújt Amíltt«- I
rrindenféi. bel- ée külföldi rámán varrott, valamint házilag keszme ,

tett szegezett női, férfi ás gyermek I
cipó le

. . . . -“S;ÄÄÄSir,‘“'i
Tisztviselők, egyesületek és Ipari munkások 5°/° engedményben részesülnek. 
Megbízható egyének garancia ellenében részlettlzetésre is vásárolhatna^

Autogén heggesztés
jutányosán

Sípos István lakatosnál
Csapó-utca 81.

Kész tűzhelyek kaphatók.

Nagy Gyuláné
angol és francia nőlszabó

Nagy Gyula
műhimző ás gápajourozó 

Blka-bérház, József klr. 
herceg-utcai oldalon.

Máthéi Tónus
szerelő- és bádogosmester 

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24. 
Telefon 321.

A legiutányosabb napi áron 
készítek garancia mellett

vízvezeték, csatornázás,
központi gőz- és melegvlzfUtósi be­
rendezéseket, épUlet, bádogos mun­

kálatokat és javításokat.

Ha Jó munkára van szüksége, 
forduljon cégemhez.

J Autó-gummit, ;
> hó- és sArdpöt Jól és olcsón > 
f Javít, használt gummlt vesz f 
& és elad f

< Orbán, Piac-utca 9, $

Tölgy oszlopok,
lépcsőnek, kútrámának 
való fák és kerítés 
gyámotok, műfák
bármily mennyiségben, 
azonnali szállításra be­

szerezhetők

Bariba fatelepén
Ispotály-u. 3/b. Telefon 7-85.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy a Bagi és Petrik cégből kiváltam és

12ági Lajos
cég alatt

Batthyány-utca 6. sz.
rövös-, rövidáru- és pipere-üzletemet© hó 16-án
megnyitom.

Kérem a n, é. közönség további szíves 
pártfogását. Kiváló tisztelettel

BAGI LAJOS.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és nSi ruhát szépen és legolcsóbban

Csaoó-utca 28.

Szenzációs olcsó
CIPŐÁRUSÍTÁS
a Turul Cipőgyár r.-t.
fiókjában Debrecen, Piac-utca 48. sz. 

Üzletvezető: KALMÁR ADOLF.

Női barna és fekete fél és 
dagasszam erős tartós 1 ezer

ifnn I rnnHii OTOfi #
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Fáj az anyaszív,
Ha gyöngye:
Kis gyermeke vézna, gyönge,
S azon töpreng, mit is tegyen. 
Hogy a gyermek erős legyen. 
Nem kell a szomszédba menni, 
Jó tanácsot kéregetni:
Szent István maláta-

kávén tartsa 
S piros-pozsgás lesz a gyer­

mek arca.

Westend-szállő
VI., Bertinl-tér 3. szám,

(Nyugati pályaudvaron)

M E G N Y I LT.
Központi fűtés. 

Melegvíz a mosdókban. 
T'ürdők. — Lift.

Szobaárak központi fűtéssel, hideg 
meleg vízzel 40000 K-tól 60000 K-lg.

Pongrác* Sándor
Igazgató.

Szőrmeruháit
igolcsóhban beszerezheti és átala 

klthatja legújabb ihat szerint
KÖVÁRY szűcsnél
Plac-u. 42., Pannonia-udvar.

Butorraktáramat
vételkányszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim felülmúlhatatlan!

Fenyves
bútoráruház, Kőtemplomnál.

Legolcsóbb 
Legtisztább 

Legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszal
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi 
árut, tegyen próbarendelést

a gázgyárban.
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 4000 korona 

és a forgalmi adó.
100 mázsán telül nagy ár 
engedmény, kedvező fizetési 

teltételek
ű'elefon F4-

í DEBRECENI OVEGKERESKEDELMI R.-T.
I DebreceiijRózsaiicc^^JvoJ^^I^J^iSL^iSL*—í-

1  ̂ ^7- n x.__ L. LA*.

t
üveg, porcellán, lámpa, díszműáruk, ház­
tartási cikkek és táblaUveg nagy rak“'a‘

. .. ... SP_____A.Uni ui atvtákhanI Mennyaaszonyi és alkalmi ajándéktárgyak órláai választékban

Ajánl dúsan felszerelt raktárából:
porcellán étkező-, teás-, kávés- ésiWeg likőr­

boré«-, vizes uzsonna készleteket, 
chlnaezüst tál, állvány virágtartókat;
i!Cmln?um,,6zománc, ’barna fay. (t U z*V.*Vaet• 1 
hitelesített vendéglői sbröa, boros, pálinkás Üveget, | 
táblallveget (ornament, színes, mintázott üveg és tükör) minden méretben. 1

--------------- -—---------- mw
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Arany- és ezOst pénzeket,
kényszefk«l»ei. . . . . . . .
dukesz ES társa banküzlete
Budapest, V., Nádor-u. 24.
Tel. 67-83. SürflOnyoim : Banklikesz Budaput

Budapestre utazóknak
ELEGÁNS SZOBÁK

rövidebb időre is, Jutányos árban.
Elsőrendű ellátással vagy anélkül.
Budapest, V., Bálvány-u. 19.
HA JÓT AKAR

villamos berendezés, villanymotor, 
telefon, csillár és villamos felsze­
relési anyagokban legjobbat kapja 

a 25 éve fennálló FÖldVérl-féle 
Debreceni I, elektrotechnikai gyár és 
villamos műszaki felszerelési vállalatnál, 
Széchenyl-U. 65. Tele'on 168

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden színű porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében, 
Piac-u. 10., a Bikéval szemben.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
Villanyerővei frissítve és tisztitva. 
BEBRECZENI, varroda: Kossuth- 

utca 11., üzlet: Sas utca 4.

Ha olcsó

szőrmét
akar venni,

Adler szűcshöz]
kell elmenni

Batthyényi-utca 2.

KUN JÓZSEF
Széchenyi utca 1.

Javítások jutányos áron.

£ részletfizetésre!
fogmíítermében Kászit. arany *******>maérBatnyfoéösh

javíttassa fogait logkoronákal, foBtbmést, toghuaást síd 

Debrecen, Piac-utca 72-, Deák Ferenc-utca sarok.

IMvat-keztyük
(Párisi minták szerint) minden szín- és kiviteken 
kophotók esetleg rendelésre rövid idd alatt készülne*

SCHÖN SÁNDOR Sí;
_______ BiBf.urcA 14. Csepd-uteB sarokPEBRECZaN. PIAC-UTCA 14. ^CsopO-uUasaroK.

jcskavasat, fémet, csontot
FISCHER ANDOR TELEFON 859.
Lakás: Szent Anna ucca4t^z^^le|^Szobos*lóMfi^^^

Szeplő és májfolt ellen
Korzó „ÉVA“ arckenőcsöt és szappant használjon. 

FRANCIA és ANGOL PARFÜMÖK, valamint 
egyéb illatszerkülönlegességek, SZAPPAN-, FÉSŰ- és 

KEFEÁRUK legolcsóbban beszerezhetők a
„KORZÓ“ drougériában, PiAC-U.42^

Legújabb külföldi 
zenemű slágerek!

Donaldson: Come back To me.
,Yl. Berk: Down Home Blues. 
Scliocbel: Suite lb 
Ropp: Sunset.
Morton: Gypsy Sweetliart.
Kahn: Look who's Here.
Maglne: Paddling.
Cooper: Please.
Barrls: Hong Kong Dream Girl. 
Howard: iwant von.
Frey: Molly.
Nelson: After The Storm.
Greer: Florida.
Ellington: With Ton Chocolate Kiddies. 
Jackson: Throw Down Lillies.
Friend: Speech.
Woods: No One Know? What It's All 

A.bent.
Lebieg: Sleep.

Kaphatók:
Heyödüaés Sándor rl.
zenemiikeieskedeseben, a topost a mellett.

I etalon 14.

Elektromos és 
kézi üzemit WOODSTOCK 
és PROTOS írógépek

magyarországi kizárólagos vezérképviselete

sa-f-ÄS; HEGEDŰS ÉS BORY
« DEBBE,?f«N,-K'?^'r u 8-

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
F Arany Bika, mozi-bejárat.

Figyelem! Megérkeztek Figyelem!
BRUNNER GYULA női divatházába

Debrecen, Piac- és Simonlfy-utca sarkán.
A legújabb dlvatu női- és gyermek­
kabátok, blúzok, pongyolák és boák, 

továbbá nőt szövetek, vásznak, kanavász, ágy- 
ős asztalgarnlturák, paplanok, menyasszonyi 

kelengyék óriási választékban.

Figyelem! Figyelem!

METROPOL GARAGE
Budapest, Lehel-utca 25. 
Telefon: 112-23 24 25 27.

FÜTÖTT GARAGE
200 kocsi

számára.
ITALA, BÉRLÉT, PACKARD, 
MORRIS, M0T0SAC0CHE 

gyárak vezérképviselete

LUXUS- ÉS TEHERAUTÓK,
autóbuszok, valamint motorkerék­

párok áilendó
raktára.

Legnagyobb géperőre berendezett

autójavító.
ízléses karosszériák és 
felépítmények (oombinék). 

Alkatrészek, Felszerelések.

BENZIN és OLAJÁLLOMÁS

TüN JÓZSEF uridivaiterme
Széchenyl-utca 1.

Du« vAlaaztékban érkezett divatos 
annol kelmékből meglepően elő- 
nySa árban véllal rtulelre 1».

IflMOflDA és vonóshang- tUhlbUliA szerek javítását 
és hangolását helyben és vidéken 
jutányos áron vállalja Jonté
zongorakészitö, Plac-u. 30. (udvarban),

öYENES ANTAL
központi fiités, vízvezeték, csatornázás 

és fOrdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFON 9 37

Értékesebb ruhákul felelősséggel 
vállal.

Aki jó és olcsó bőr- és átmeneti kabátot, úgyszintén 
férfi-, fin- és gyei mek ruhát akar beszerezni, nagy válasz­

tékban talál

Tegdes Károly utódánál
Csapó-utca 8. szám.

Mérték után öltönyöket már 500 «er koronát6' 
Is gyapjuezövet maradékbői készítünk.______

Eas ufót I
DEBRECEN,

Fercncz József-ut 58. 
Telet on: 9-63.

Valódi argaman
nagy szőnyegek minden szín­
ben és nagyságban.

Nagy szőnyegek
nyírott, 200 300 méret­
ben .................... K 1,495.-

Futószőnyeg
85 cm. széles . K 36. - tői 
minden árra.

Plüsch és boukle
futék óriási választékban.

Függönyök
etamin színes mintával, mű­
vészi kivitelben, teljes ablak 
2 szárny, 1 drapéria K 160.—, 
180. - és minden árban.

Álvetők, asztalterítők
plüscb és szövetben, óriási 
választékban.

Bútorszövetek, 
matrac- és roíetla- 

grádllk a
legolcsóbb árban.
Linóleumok

minden szélességben, gyö­
nyörű mintákban.

Gummikabát, sár- és
hócipők

gyári lerakata.

Árak ezer koronákban,
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Weinberger Jenő
deszka, épületfa, építési anyag raktára a legolcsóbb

Debrecen, Böszörmónyi-ut 2/b.
Stern kefegyárral szemben.____________

„Henna“ és „Bika" Füstcsövek, Tűzhelyek
ír 4 1 ír Ví fk \l BÉ8ZLER és DÁVID Ildi y llaH vaskereskedés

egyedüli árusítója: a Kossuth-szobor mellett.

őszi salsonra mindenféle

iskolai és intézeti ruházati cikkek
legolcsóbb napi áron beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

ELADÓ uj ház, azonnal bchköltöz- 
hetö 2 szobás lakással. Értekezni 
Hatvan 64. Ugyanott ócskacserép

__ eltnló, _____________________ 1227
NŐI kalapokat gyorsan, olcsóit készí­

ti-1- alakítok, Cserepes uccu 16. 1794
ELADÓ Jókai ucca II. számit családi 

ház. beköltözhető lakással. 18(H)
LÁDÁK, kiváló minőségben, minden 

nagyságban, nagymeiiyiségbcn jutá­
nyos árban eladók. Dohány nagy- 
áruda, Ferenc József-ut 4L 1802

1:1,ADÓ 11)00 négyszögöl konybakérté- 
szetnek igen alkalmas gyümölcsös, 
egyszobás téglaépülettel, ő kuttal. 
Köntösgátsor 11. Cím a kiadóban.

_______ 1S04
gyalupadok, 

1789

Vas- és faredőny
nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is 
kaphatók. Budapesti árakból 10% engedmény.
Mindenféle lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalok,
FEKETE LAJOS SXSRSr^

APRÓ HIRDETÉSEK
^mwm—mmMBHMüuMtaam mmmmmmmmm
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
2()(j korona. -- Vastag betűs szavak dirplán számíttatnak. Alias 

vagy foglalkozást keresőknek felárban.

I O I POSTA I 9 I
KORREKT férfival megismerkedne úri 

asszonyka, ha biztosítékra nagyobb 
összeget kölcsönözne. Levelet Dóra 
jeligéit Függetlenhez, jelezve, 1792

I m I vEtel I fej
KÉNYSZERKÖLCSÖN és hadiköicsön 

kötvényeket veszek. Bővebbet Mik- 
lós u. 13...._......   1115

HASZNÁLT melcgágyi ablak rámák 
kerestetnek megvételre. Árajánlattal 
Batthyányi ucca 20. 1774

BÚTOROK
elsőrendű kivitelben, nagy választékban

olcsóbban mint bárhol
beeeerezhetők

Lefkovits bútoráruházban
I Simonffy u. 6 , a tejpiaccal szemben.

I II.Etái 1923. és 1924. évi termést) 
óbor, olaszrizling és furmint ltordo- 
tételekben is kapható Tóby József 
termelőnél. Széchenyi ucca 45. 1694

BIHARMEGYBI nagyközségben piac­
túri ház. üzlet, kényelmes lakással, 
más vállalkozás miatt eladó. Cint 
a kiadóban. ____ ______ 1714

TFNOER1CSUTKA olcsó árban kap 
Itató a Közraktárban, Hid n. ló. 
Gázgyárral szemben. 1725

DEÁK Ferenc ucca 6. sz. emeletes 
modern családi ház óriási udvarkert­
tel eladó. 1747

ELADÓ házak. Kút ucca 02 kél szo­
ba, előszoba, konyha beköltözéssel 
fs Csapókért. Kisfalud! ucca 36. két 
szoba, konyha, kamara. 350 négy- 

ögöl gyümölcsö 1756
SESTAKERT, Komlóssy-Ut 66. szám 

alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel jutányos áron el­
adó Értékezni Honvéd ticca 9/B.

4378

ELADÓ jókarban levő 
Szabó, Hatvan ti. 69.

HÁZ Attila-ténen bekötözhető négy- 
szobás lakással, fürdőszobával, 10 
lóra istállóval, raktárhelyiséggel, 
kocsiszínnel. Továbbá sertésvásártér 
mellett e/.Crhétszáz öl föld eladó. 
Értekezni Farkas ügyvédnél, Hun­
gária palota. 1809

Korona kenyérgyár
{«rakatéiban

I Fehér kenyér. . 5600.—
1 Buzakenyér . . 5000. -

Kétszeres kenyér 4000.— 
Félbarna „ 3600.—
0-ás liszt . . . 6000. -
Pitiéit búzaliszt . 5000. — 
6 os liszt. . . 4600.— 
Korpa .... 1600.--

Autókarosszériát
zárt és nyitottat bármilyen 
alakban gyárt, nyitottra 

kombinát készít,

autót 
fényez és kárpitoz
la kivitelben, kifogástalan 
anyagokból, jutányos áron,
kedvező fizetési feltétellel.

Neuländer Andor
kocsigyára Debrecen, Er­
zsébet ucca 28, Telelőn 11-47.

ELADÓK többféle uj hajtókocsik, kész 
famunka raktáron, Nagy Imre kocsi- 
gjyártó, Pesti ucca 7._________ 151?

ELADÓ ház sürgősen és jutányosán, 
Km ucca 62. szánni, 2 szoba, elő­
szoba. konyha, beköltözéssel. 1640

ELADÓ Evzsébet-ut 46. sz. nagylelkű 
ház. beköltözhtö lakással. Értekezni 
ugyanott.________________ 1710

NŐI kalapokat rövid idő alatt olcsón 
készítek, alakitok. Cserepes 16. 1643

Csipke beadásokat
(endlizés) méterszámra Is vállal

„HÉRA“ kézimunkaüzlet
Slmonffy-utca 5. sz.

HÁZ belvárosban, beköltözhető lakás­
sal. kedvező fizetési feltételek mel­
lett eladó. Hódy Béla ügyvédi író la.

1783
ELADÓ Jókai uccu 44. számit ház 

átadó lakással. Értekezni ugyanott.
___1782

Fi ADÓ nagy stelázsi. alján 12 nagy 
fiók, üzletbe, kamarába rendkívül 
alkalmas. Kígyó ucca 13. varroda.

1781
ZONGORÁK Lanberger, Wirth, is­

mét kapható Schmidt zongoraraktá- 
I áhan, ^___________________ 1288

ELSŐRENDŰ rózsaburgonya kap­
ható Rákóczi ucca 5. Minden meny- 
nviségben, házhoz szállítjuk. 1e- 
lefon 1._____________________1793

ELADÓ egy jókarban levő szivattyús 
kút. Bercsényi ti. 38. sz. 1791

ELADÓ cgv tej fölöző gép. keveset 
használt, Zsák ucca 11. az üzletben.

1805

Női kalapok
ezines bársony

150 ezer K tői 180 ezer K-ig. 
Alakítások modell szerint a legol­

csóbban készülnek

Schimmer Mórnénál
Piac-utca 2

TÉLÉRE való káposzta 100 fej 80 
ezerért eladó. Vigkedvü 14 1754

KÉT alighasznált téli férfikabát 4 és 
ti százezer koronáért eladó. Víg­
kedvű 14. - LI®?

Hl LA Ét it'll HON. Fiivcszkert tt. 14. 
nyitva naponként 9—5 óráig. Kiü- 
r,,jdi hélvegekből dus választék, olcsó 
arak. _ tirí

j I ADÓ szóló. Beköltözhető három- 
,/ohás lakás, téli-nyári veranda és 
mellékhelyiséggel. jóvizü kút, vil 
1íiii\ , pince ^tb. hvivkvzli-'t'ii 1 1 *
snatliy könyvkereskedésben, IMivész-
kert u. 14. _____

PIANÍNÓ fekete, vaspáncélos, kereszt- 
huros, ismét érkezett Gärtner, Szé- i 
chenvi ucca 15, 1720

Könyvelést, gép- és gyorsírást
perfekt megtanul

Könyvviteli Szakirodában
Kandia-utca 4/b.

Sapkák,
babl kalapok és uniform 
sapkák készen kaphatók, valamint 

hozott anyagból is készülnek.

KLEIN, Simonfíy-utca 5,
ELADÓ Salétrom ti. 20. alatti telek, 

közvetlen vasúti sínpár mellett, kő­
it elütéssel kerítve, tűzifa. szén, ipari- 
telepnek alkalmas. Dr. Miklós űgy- 
véd. Hunyadi _______ 1896

V Y A S AROSNAMíÍNY1 viUamostele- 
pen úgy teljesen uj 1050 mm cséplő- 
szckrény egyedül eladó. „1553

TAKAREKTÜZHELYEK készen nagy­
választékban raktáron, minden ár­
ban beszerezhető. Miklós ucca 18. 
Biharinál.   '776

TÖLGYFA hasábosa« és aprítva 
házhoz szállítva kapható Facrtéke- 
sitö és Áruforgalmi rt.-nál, Pesti 
ucca 2. sz. Telefon 13—95. 1732

Hó és sárcipőt
szakszerűen Javít Rosenberg és 

Hammer, Plac-u. 8.

A legszebb csipkék
6» redlktilök nagy választékban 

legolcsóbban

CSILLAG-ÁRUHÁZBAN
Bádogos-utca 1.

|»| KERESLETI®)

ELADÓ ócska taliga, deszka, faanyag,
fürdőkád. Meszc-na 12. '81,1

ELADÓ ió bor, ó és ni. litorenkint is.
Baross ucca 2iv   1®'7

FÉRFI télikabátok, férfirnhák. cipők 
iutányosan eladók. Kossuth ucca^ 9.
L emelet........   121?

FÉKEIÉ télikabát kisebb alakra el- 
,i ió, Ztlgó i. 8. _ . ’ <37

ELADÓ jókarban levő házi vízveze­
tékhez használt motor teljes hereit 

■ dezéssel és egv nagyobb egyszer 
l használt káposztáshordó. Varga 

ucca 19 ................... 1598
ELADÓ összecsukható vaságy, egy - 

fiókos cselédágy és egy uj dob­
kályha, Mester ucca A t®01

ÖRÖKBE adnám 10 éves kisleányo­
mat jó családnak, valláskülönbség 
nélkül. Cint a kiadóban._______1784

GYERMEKSZERETŐ nemet izr. kis­
asszony hűséges, lelkiismeretes, jó 
bizonyítvánnyal, az összes háziteen­
dőkben jártas keres vidékre állást, 
gyermekekhez vagy könnyebb házi­
dolgokhoz. „Mindenben megbíz­
ható.“ ......._ ____   '780

IRODAI teendőkben, valamint gép­
írásban teljesen jártas tisztviselő 
vagy tisztviselőnő Müller Fi. Fia 
cégnél azonnal felvétetik. Írásbeli 
aiánatok fizetés megjelölésével a 
nevezett céghez intézendök. 1785

Farkas Bella utóda

plissé- és flouvré intézete
Debrecen, KUlsővásártér 18., 

Arany János-utca végén.

FŐT ÉREN 2 szobás irodának alkalmas 
földszinti helyiséget keresünk. Cint 
a kiadóban. ............................ 1219

MANDELNÉ, Mezei Sári Simonttv ti. 
17. jutányosán készít kabátot, kosz­
tümöt._es télyi és uccui ruhákat. 1774

VASAROSNAMF-NY villamostelep ke­
res egy olyan műszerészt, ki a vil­
lanyszerelést. kapcsolótábla kezelést 
elvállalja, fizetés megjelölésével csak 
valódi szakember lehet, személyes 
megjelenéseket meghívásra kér.

im
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november V».

Frariatl német varráflépBk, wäftBnrad, Puch 
motorok és kerékpárok, A^E.OJr6gépek.

ssrsissLaa
Molnár Testvérek mUszerés*ek< gy*.
Telefon: 7-^7. ------

Wachs Róbert ruhatestB, vemnsztiiö, Döimosé
®hc«»h=mo «os*., «. xtssspsr ^

1 drb duplaaallér • ' 10oO II 1 drb puha Ing
1 drb »simple gall*' w. kése o 8000 || , drb kimosott 
1 drb kemíny.loiU Ing . 65. SZÍ

7000 
. 8000

simple -------------- 8000 II 1 aro «imgn.» Ing vasalása 8000
«.MnHFFY-UTCA »5. SZ*« ALATT.

T. vevőközönség 
figyelmébe!

Áruházunk a karácsonyi

leszállított 
árakat

már élctbeléptette, me­
lyet az alábbi reklám­

cikkek bizonyítanak:

Velour köpeny1
legújabb fazon, végig 
bélelve ' . 785 ezer K

Velour köpeny!
végig bélelve, gallér, 
kézelő prémezve

985 ezer K

Kockás, csíkos veiour köpeny
divatszinekben, külön- 
leges fazon, végig 
bélelve . 990 ezer K!

Seal elektrik bunda
2.900 ezer K]

|R6zsa áruház!
Alföldi-palota.

B. LISTÁSOK utazóknak felvétetnek.
Szív II. 33. _________

"ZONGORÁT AN ARNO jutányosán ta- 
’ nit. nála gyakorolhatnak, dm a ki-
kiadóban.-------------------------- LLü

ANGOL, német nevelőre) december 
1-re délelöttel állást keres. Levelet 
a Haidiiiödhiiz kér.

IINIVERS1TÄTSHÖRER unterrichtet
W* v";rorl"Sm5bester Methode. Adresse benn Deb

receni Független.. ----- ------—-------- -
KFPESKEDELMIT végzett, 26 éves,
K nütien izr. vallásu, abszolút mérleg­

képes könyvelő, perfekt magyar, 
„émet levelező állást keres. M'-»-- 
resések „Elsőrendű munkaerő le­
gére a kiadóba kéretnek. 166»

LELfiPESSEL keresek 2—3 szobás 
belterületi lakást. Frohner szálloda

19 EVES, jómegieleuésü izr. árva fin 
állást keres üzletbe, vagy rakt.li­
nóknak vagy más egyébnek. Címet 
a kiadóba.__________________ L_

EGY iobb fiatalember raktámoki vagy 
" ehcz hasonló állást keres némi kau­

ció ellenében. Címet a kiadóba ke­
rek leadni. u/ö

> I VEGYES I « I
BÚTOROZOTT szoba azonnal kiadó

1—2 ur részére. Bethlen u. 74.^sz- |

KIADÓ Sámsoni u. 7. «számú ház 3 
holdas gyümölcsössel azonnali be­
költözésre. villamos megállóhoz 5 
perc. Értekezni tulajdonosnál Arany 
János 54. I. cm, 3. ajtó. 1761

HUSFÜSTÖLÉS Zöldi» utca 3. szám 
alatt, 1812

Kéiszoba, konyhás magas 
földszintes lakás költség 

megtérítésével kiadó.
SZIV-UTCA 14.

KÜLONBEJÁRATU csinosan bútoro­
zott szoba ágyneművel azonnal ki­
adó, Miklós uccu 41. szám. II. M>-
cső udvarban._______________ 1IE6

KIADÓ két kisebb modern udvari 
szoba, irodának, rendelőnek is al­
kalmas. Péteriül 48. uccai emelek

KIADÓ nagy, világos, száraz raktai. 
garázs, műhely és istálló. Péterfia 
48. emelet. 181,(1

I Mérlegel, súlyokat
hitelesítve |avlt

BIHARI mérlegkészltfl
Mlklás-utca 18. I

KÉTSZOBÁS irodahelyiség átadó. dr. 
Révész, Piac 75. _____ 1758

555ü5üíim .zcormicji;;

KSS ;;ÄÄ^DH,r;Je.«36pek,

képviselete: Ráhmer Sándornál, Te.e»on eez.

Vételkényszer nélkül nézze meg a

merino
p„.zl6k.,..k.d.lm^Ri.|-Ti)6g,k60^e,akaté.,

FÉRFIÖLTÖNY KELMÉKBEN, 
TÉLIKABÁT KELMÉKBEN,
NŐI VELOUR KELMÉKBEN 

a lopolcsóbb beszerzési forrás.
O K

,ZOBA konyhás lakás, villannyal, bú­
torral eladó, József kir. here u. 7!. 
háztulajdonos. 17f”

KÜLONBEJÁRATU bútorozott 
kiadó, Deák Ferenc u. 11.__

szoba
1765

ÖZVEGY urinőnél kihordásra vagy 
bentétkezésre Ízletes koszt kapható 
jutányos árban. Csapó 29. Kereszt- 
épület________ _____________LE­

KERESEK kétszobás bútorozott la­
kást konyhahasználattal. Ajánlato­
kat „Prestó" jeligére kiadóhivatalba 
kérek. > 1771

Frack, szmoking és zsákét
kölcsönző Intézet. Végh, Vár-u. 2.

ahol

lerakat

Budapest, Rákóczl-ut 40. sz 
H Bécsi-utca 6. -
„ Király utca 42. 

Debrecen, Piac utca 49.

Szeged. 
Mlskolcz. 

Hódmezővásárhely 
Sátoraljaújhely

BEJÁRÓNŐ könyvvel azonnal felvé­
tetik Péterfia 13. kapu alatt balra.

FIGYELEM! Kabát, ruha varrónő úri- 
házakhoz ajánlkozik, vidékre is megy
Piac u. 64. ajtó 2.______ __-HL1

XNGOL, német hölgy, nagy praxissal 
olcsón órákat adna. Leveleket ^ a 
Hajduföldhöz kér. 1803

Divatos gyapjúszövetek
legolcsóbban beszerez-1

hetók részletre is

Kupfer lenő
. . . . . . . . . . . . .  Kistemplombazár |

VIDÉKI iobb felsőiskolát végzett le­
ány elmenne gyermek mellé nevelő- 
nőnek, esetleg vidékre is. Teleki
ucca 55. sz. _............................. UfÜ.

RÉSZLETSZAKMABÓ1. jómegjelené- 
sü ügynök állást keres. Cint: Pé­
terfia ucca 24. ajtó 2. Kovács Béla.

____ 1770

ÜGYNÜKÜunsvivvi felveszek magas juta­
lékkal Írógép és kellékek terjeszté­
sére. Ardóné. Simouffv u. 2 a. M.

__1763
TANULÓLEANY felvétetik, Kcrezsy,

Darabos 35.__ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Ili2
SZOBALEÁNY és szakácsné mellé 

ügyes, csinos leány kisszobalany- 
nak azonnal felvétetik, Batthyányi
ucca 20.___________ 1778

KERTÉSZETRE alkalmas területet ke­
resek 2—5 holdig, lehetőleg lakó­
házzal város közelében, hosszú lejá­
ratú bérletre, esetleg tulajdonossal 
társulnék. Kishegvesi ut 30. szám.

1661

MINDENES iól főző szakácsnő azon­
nal felvétetik ur. Halmáéinál. Piac 
u. 58. 11. ein. délután 2—Áoraig. 181.->

BEJÁRÓNŐT keresek délelőtti órákra. 
Péterfia 32._________________ E-

ZSIDÓ egyetemi hallgató gimná­
ziumi, polgári tanulok támlását fe­
lelősséggel vállalja. Cím: Fried­
mann Béla. Simonfiy ucca 48........1

KERESKEDELMIT végzett. 26 éves, 
nőtlen, izr. vallásu, abszolút inéi Icr- 
képes könyvelő, perfekt ínagyat, 
német levelező állást keres. Megke­
resések „Elsőrangú munkaerő“ jeli­
gére kiadóba kéretnek._______ 1737

MODERN angol, francia nöidivat- 
szalon nvüt Varga ucca 35. alatt.

_____ 1773
r.GY .iobb fiatalember raktámoki vágj 

ehez hasonló állást keres némi kau­
ció elleniében. Címet a kiadóban ké­
rek leadni. __________ 17-9

HÁZVEZETŐNŐNEK menne meghíz­
ható. szorgalmas középkorú nő, a 
háztartás minden ágában tökéletes, 
vidékre is. Cím a kiadóban, 174-

KOCSIST. megbízhatót felveszek, Vö­
rösmarty u. 1- 1749

KÜLONBEJÁRATU bútorozott szoba 
kiadó. Taliga és dobkálylut eladó. 
Gönczi- ucca 5. Kollégium mögött.

KERESEK naponkénti szállításra S 
liter garantált jó tejet, Bercsényi 
u. 38. sz. 1790

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

ÜZLETHELYISÉG átadó Csapó ucca
40.______ _ _____ ___________1814

ELCSERÉLNÉM központifütéses 4 
" szobás lakásomat 3 szobás földszin­

tes lakásért. Cim a kiadóban. 18j_9
EGY uccai bútorozott szobába lakó­

társat keresek, jobb iparos vagy ke- 
reskedősegédet. Veres ucca 3. 168Z

PIAC ucca közelében 1 szoba, konyha 
és mellékhelyiségekből álló lakáséit 
magas lelépést fizetek. Cim a kt- 
adóban, _______

Villany világítási és erBétviteli beren­
dezést legolcsóbban készít felelősség­
gel. Villamos motorok és szerelési 
anyagok, izzólámpák állandóan raktáron.

Villamossági vállalat
FANTA ERNŐ

Simonffy-utc^^TelefoiMO-E

EGY teljesen külön álló udvar, e:-T\ 
hold földdel, egy szoba, _konyha- 
speiz, kellő vagy tehéntartással át­
adó. Vargakert, K. Tóth-ut lt. 1731

FARKASKUTYA találtatott, igazolt 
tulajdonosa átveheti Pacsirta u. 4

1723

Jómiinőségü

bútorok
olcsó 6.rr">n

résziét! Izetés re
icajihatók

WEINSÍÖCK HENRIKNÉL
Mlklés-utca 2., Apollé-butorUzlet,

I óKÁST keresek 3 szoba, fürdőszoba 
és mellékhelyiségekkel, lehetőleg a 
belvárosban azonnali beköltözésre. 
Ajánlatokat „Sürgős"; jeligére a 
Hajdútok! kiadójába kérek. 079

NAGYFORGALMU helyen üzlethelyi­
ség sürgősen átadó. Cim a k iád óba m

UCCAI bútorozott szoba kiadó Piac 
ucca 58. 11. cm. 26, ajtó .____ 1730

RÖVIDÁRU és kézimunkaüzlet Piac 
uccán átadó. Cim a kiadóban. 1663

BÚTOROZOTT szép szoba I 
mély részére kiadó, Arain 
ucca 54. ^ __________

ÁTADÓ két szoba elöszobás lakás. 
Értekezhetni dr. Révész. Piac 75

175?
ZÁLOGHÁZ, Hunyadi ti. 14. három 

havi zálogkölcsönöket folyósít utó­
lagos kamatfizetés mellett. 1681

SZERÉNYEBB kerti lakás letéréssel 
átadó. Értekezhetni József kir. her­
ceg ucca 12. 1741

• Gazdahitelt földbirtokra,
Iparosoknak házingatlanra kölcsönt

\ olcsó kamat mellett folyósít

|ür. Balázs Jenő bankháza
Piac 89. Telefon 143

KÖZPONTBAN keresek suterain vagy 
udvari világos, száraz nagy heb 1- 
séget lerakat részére. Ajánlatéiul 
„Üzem“ címre kiadóhivatalba kérek

ORTH. kóser koszt kapható intelli­
gens uraknak jutányos árban, C;«'- 
pó 49 Kereszténület. ....

KÉT szoba, konyha, speiz lelépéssel 
kiadó. Vargakert, Déiisor 23. l9°4

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36. sz.


